

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

XI. ÉVFOLYAM, 148. SZÁM

DEBRECEN, 1934 JULIUS 5., CSÜTÖRTÖK

ÁRA: 10. FILLÉR.

Sajtókamarát

Debrecen város törvényhatóságának mai rendkívüli közgyűlése elé többek között egy önálló indítvány kerül, mely az Újságíró Kamara felállítását szorgalmazza és ezirányban feliratot kíván intézni a kormányhoz.

Több fontos tárgya van a mai városi közgyűlésnek. Ilyen az aszálykárók nyomán előállott siralmas helyzetben való segítés, az erre irányuló felirat, továbbá helyi szempontból több más nehéz kérdés megoldása. Az olvasó azonban nem vesztjen el a mai közgyűlésen, ha ezen a helyen most az Újságíró Kamarával foglalkozó indítványról ejtünk néhány szót. A törvényhatósági bizottság tagjai ebben a kérdésben a dolog természeténél fogva nem lehetnek minden irányban tájékozottak, így talán nem felesleges, ha megvilágítjuk ennek az utóbbi időben felmerült kívánalomnak minden oldalát.

A sajtó nagy szerepéről a mai modern életben nem lehet véleményeltérés. A sajtó hatalmas közvélemény-formáló ereje szinte megköveteli, hogy oly intézménnyel bírjon, mint például az ügyvédek, hogy éppen úgy megkapja a kamara intézményét, mint azt az orvosi társadalom is kívánja a maga részére. De éppen a sajtó fogalmán van a hangsúly. A sajtó két pilléren nyugszik, két foglalkozási ág munkájából tevődik össze: a lapkiadók és az újságírók munkájából. A szellemi és anyagi erőből. Fél munkát végeznek tehát az illetékesek, ha csak az Újságíró Kamara létesítésére gondolnának. Ha hazafias, erkölcsi, anyagi és etikai szempontok követelik az Újságíró Kamara felállítását, ugyanezen szempontok fennállnak a másik oldalon, a lapkiadók oldalán is. Ha pedig így van, mint ahogy tényleg így áll a dolog, akkor szinte Kolumbusz tojása, hogy együvé kell kapcsolni a két faktort a Kamara felállításának kérdésében is, az újságírókat és a lapkiadókat. Az élet ugyanis összekapcsolta a lapkiadókat az újságírókkal, önként kínálkozik megoldásnak tehát, hogy a kamarai intézményben is egymásra találjanak. Külön lapkiadó és külön újságíró kamara létesítéséről is lehetne szó, de talán a célszerűség és a külföldi példák mégis azt a lehetőséget mutatják legmegfelelőbbnek, hogy Sajtókamarában képviselve lennének a lapkiadók és az újságírók. A Sajtókamara két főosztályra tagozódna, a lapkiadók és újságírók csoportjára. Egymástól függetlenül képviselnék érdekeiket, de egybekapcsolódnának, összefüggnének a magyar sajtó nagy céljainak szolgálatában, a magyar sajtó fejlesztésében. A Sajtókamara pedig elrögződne még külön fővárosi és külön vidéki osztályokra, mert hiszen a főváros és vidék érdekei sokban ütköznek e téren is, de az már tullelaprózás lenne, amit a közgyűlés elé kerülő indítvány mond, mikor négy-öt vidéki kerületet kíván alkotni.

Debrecen törvényhatósága az egyetemes nemzeti érdekek szemmel tartásának szép példáját mutatná, ha ebben a kérdésben olyan határozatot hozna, melyre felfigyelne az egész ország és új irányt adna annak a mozgalomnak, mely eddig csak Újságíró Kamara felállítását célozta. Ennek a mozgalomnak ugyanis minden nemes szándéka mellett bizonyos elszigetelő célzata volt, úgy hogy a fővárosi nagy lapok kiadói húzódtak is a kérdés illetén megoldásától. Ha Sajtókamara felállítására hoz Debrecen köz-

gyűlése határozatot, megoldotta a gordiusi esemélynél, olyan gondolatot visz az ország közvéleménye elé, mely becsületére válna és méltóké-

pen illeszkedne bele a nemzeti szolidaritás nagy művébe. Tehát Sajtókamara felállítását sürgesse a közgyűlés, amelynek megteremtésével a

magyar sajtó fejlődése, az előforduló kilengések az ugynevezett sajtó bizantinizmus letörése szilárdan biztosítva volna.

13 ezer sertést, 150 vagon zsirt, 6 ezer hektoliter bort vihetünk ki Csehszágba

Betejeződtek a magyar-cseh árucserre tárgyalások

Prága, július 4. Hivatalosan jelentik: A magyar-cseh árucserre tárgyalások július 4-én befejeződtek. A megállapodás utat nyit 52 millió csehszlovákia körüli árucserre és lehetővé teszi Magyarország számára 13 ezer sertés, 150 vagon zsir, 6 ezer hektoliter bor és ezenfelül különféle

mezőgazdasági termékek, gyümölcs, zöldség, valamint iparcikkek. Csehszlovákia számára pedig különféle puhafa anyag, faszén és számos iparcikknek magánfelek kompenzációs megállapodása folytán való kicserélésére.

Vel 1934 szeptember 30-ig szól és a delegációk megegyeztek, hogy az árucserre kontingensek bevitelénél kölcsönösen a szerződéses vámok lesznek érvényben. A most megállapított kontingensen kívüli áruforgalmat a jövőben szintén magánkompenzációs utján fogják lebonyolítani.

Egyes német vidékeken még lázonganak a rohamosztatok

Külföldi jelentések szerint sok magasrangú katonát is kivégeztek -- Bredov ezredes volt hadügyi államtitkárt agyonlőtték, vagy letartóztatták -- Mi van Papennel

Párizs, július 4. A Havas Iroda berlini tudósítója szerint Papen alkancellár ellen azért indítottak akciót, hogy hazaárulás perbe keverjék. A tudósító szerint Bredov ezredes, volt hadügyi államtitkár, Schleicher tábornok közeli munkatársát, agyonlőtték, vagy letartóztatták.

Berlin, július 4. Papen titkára kijelentette a hírlapíróknak, hogy Papen alkancellár él, semmiféle szenélyes meglamadás nem érte és nem volt letartóztatva, vagy biztonsági őrizetben, mint ahogy külföldön híre futott.

NÉMET KATONAI DIKTATURA KITÖRÉSÉTŐL TARTANAK

A francia sajtónak a németországi eseményekhez fűzött kommentárjaiból egyre világosabban domborodik ki a francia közvéleménnyel

az az aggodalma, hogy Németországban katonai diktatura lesz.

A legtöbb francia lap megállapítja, — hogy most már a németországi helyzet biztosítottnak látszik, legalább is abban a vonatkozásban, hogy a Reichswehr helyzete ma sokkal erősebb, mint bármikor volt. A Matin azt írja, hogy a birodalmi haderő a tulajdonképeni út Németországban és a Reichswehr Hitler kancellár vezetésével az egész vonalon terepet nyert.

A Matin a többi lappal ellentétben azt írja, hogy Papen nem vált ki a kormányból és hogy az alkancellár

helyzete — tekintettel arra, hogy a birodalmi elnök változatlan bizalmáról biztosított, konzolidáltnak látszik. A többi lap továbbra is állhatatosan kitart amellett, hogy Papen alkancellár lemondott és hogy valóban távozik a kormányból.

Az Excelsior azt írja, hogy az SA a jövőben már csak egész jelentéktelen szerepet játszik.

A rohamosztatokkal eltűnik a nemzeti szocializmus forradalmi jellege.

A ROHAMCSAPATOK MEGRENDSZABÁLYOZÁSA.

Berlin, július 4. Lutze a rohamosztatok törzs vezérkarának főnöke parancsot bocsájtott ki, amely a következőképen szólott:

A rohamosztatok forradalmi bizottsága röpiratokon izgat Hitler ellen

Berlin, július 4. A hatóságok rájöttek arra, hogy Németország egész területén röpiratokat osztogatnak, ezzel az aláírással: „A rohamosztatok forradalmi bizottsága”. Ebben a legélesebb szavakkal kelnek ki Hitler és miniszter-társainak eljárása ellen s többek között a következőket mondják.

„Meghaltak ugyan vezéreink, de a második forradalom nem marad el. — Ernst és az SA. többi kiváló vezetője közönséges gyilkosságoknak estek áldo-

A rohamosztatok számára elrendelt szabadság teljes mértékben érvényben marad. — Rohamosztatos szolgálati egyenruhát ez alatt az idő alatt, csak abban az esetben viselhet, amint ezt a szabadságparancs általánosságban megengedi. A szabadságot rohamosztatok tagjainak a szabadság ideje alatt tüntetésekben polgári ruhákban, vagy szolgálati egyenruhában csak vezetőinek engedélyezésével szabad résztvenni.

HITLER KELETPOROSZORSZÁGBAN JÁRT.

Berlin, július 4. Hitler Adolf szerdán délután 1.25 órakor Kelet-Poroszországból jött, a tempelhofi repülőtérre érkezett, s azonnal a birodalmi kancelláriára ment.

zatul, ők voltak a rohamosztatok eszményképei, ők testesítették meg az igaz ideálokat, akik megmaradtak. — nem képviselnék többé minket. Hitler a reakciónak és a nagyiparosoknak vak eszköze.”

A hatóság erőlyes eljárást indítottak, hogy a röpirat szerzőit kinyomozzák, azonban nehéz munkájuk lesz, mert az erőszakkal szabadságot rohamosztatok tagjai sem árulják el sem a kiáltvány szerzőit, sem terjesztőit.

Negyvenhat kivégzés

A propagandaminiszteriumban kedden este kijelentették, hogy eddig 46 kivégzés történt. Valószínűnek tartják, hogy ez a szám csak a külföld által is ellenőrizhető berlini kivégzésekre vonatkozik, miután a vidéki központok legnagyobb részét légmentesen elzárták Berlinből és az ottani hírek csak bizonyult kerülővel juthatnak el a fővárosba.

Kahr volt bajor miniszterelnököt kivégezték, Killinger él

A vidéki feketeruhás SS vezetők jó részét függetlenítették magukat a központ utasításától és a néhánynapos zűrzavarban gyökeresen igyekeztek leszámolni mindazokkal, akiket félreállítandóknak tartottak. Ez a helyzet egyik magyarázata annak is, hogy sok ellenőrizhetetlen, sőt valótlan hír került forgalomba. Tegnap például mindenki úgy tudta, hogy Killinger szászországi miniszterelnököt és rohamcsapatvezért kivégezték.

Mára kiderült, hogy csupán csak koncentrációs táborba szállították és onnan Hitler parancsára kiengedték, állását azonban elveszti. Ezzel szemben bizonyos, hogy Kahr, volt bajor miniszterelnököt, aki annakidején erős kézzel verte le az első Hitler puccsot, kivégezték.

Sok magasrangú katonát is kivégezték

Mára derült ki, hogy a mozgalom, — amelyet a birodalmi kormány elszigetelt ügynek akart feltüntetni, széles köröket érintett. Így például felléniön sok magasrangú katonatiszt volt érdekelve ebben a szervezkedésben, amit bizonyít az is, hogy sok ilyen magasrangú katonát végeztek ki és még többen vannak letartóztatásban. Névsorukat a kormány ismételt kérés ellenére sem teszi közzé, amivel ismét csak tápot ad a találgatások terjedésének.

Chemnitzben, valamint Braunschweigban a rohamcsapatok nagyobb tüntetéseket rendeztek. Ezeket a fekete egyenruhás SS csapatok Hitler gárdája és Göring rendőrsége fojtotta vérbé. Az S. S. vezetése alatt álló fekete rohamcsapatok sora verték le a vidéki tüntetéseket. Ez akciókat már Himmler, az S. S. új birodalmi parancsnoka vezette. Ezek a hírek természetesen ellenőrizhetetlenek, mert a hírszolgálat Németországból cenzura alatt áll.

Egyes vidékeken még mindig lázonganak a rohamcsapatok

Drezda, július 4. Itteni információk szerint a rohamcsapatok vidéki lázadása igen nagy területekre terjedt ki.

Pomerániában, Sziléziában és Braunschweigban, továbbá Szászország és Bajorország nagy részében a lázadások miatt kivételes állapotot rendeltek el.

Pomerániában a végrehajtóhatalmat az országos rendőrség parancsnoksága alá vették. E kivételes állapotot ma több helyen megszüntették.

Külföldre menekülnek a rohamosztagosok

Zürich, július 4. Tegnap és ma nagyon sok Németországból menekült rohamosztagos érkezett Svájcba. Németországból Vorarlberg és Tirol határára át szökdöstek rejtett utakon Svájcba; a határon könyörögtek, hogy engedjék át őket.

A rohamosztag más tagjai és alvezérei, továbbá néhány száz úgynevezett osztrák legionárius különféle határhelységeken tartózkodik, nem tudva, mitévő legyen.

Egészen nyíltan beszélnek arról, hogy nincs egyéb vágyuk, mint visszatérni Ausztriába, még akkor is, ha Ausztriából való szökésükért büntetést kellene elviselniük.

TÖMEGES MENEKÜLÉS ÉSZAK FELE

Kopenhága, július 4. Két nap óta a német emigránsoknak egész áradata zudul Dániára és Svédországra. A Kopenhágába érkező vonatok kétszer olyan hosszúak, mint amilyenek rendszeren lenni szoktak.

Svédországba teljes létszámu zárt rohamosztagok érkeztek.

Hétfőn hajnalban volt az utolsó kivégzés

Hajnaliig állandóan hangzottak lövések a lichterfeldi kadettiskolában.

Berlin, július 4. Berlinben az utolsó kivégzés hétfőn hajnalban félháromkor volt. Hajnali félháromig a lichterfeldi kadettiskola körül lakók állandóan lövéseket hallottak, amelyeket a folytonos dobpergés nem tudott elfojtani.

Ezeket a kivégzéseket a tegnapi minisztertanács utólag jogosnak és törvényesnek ismerte el, ami teljesen újszerű formáját jelenti az állami igazságszolgáltatásnak. Megemlítendő, hogy Papen nem vett részt a kabinet tegnapi tanácskozásán. Ugyanakkor nem jelent meg a minisztertanácsban Schmidt gazdasági miniszter sem, aki betegesen fekszik lakásán.

A statáriális kivégzések befejezése nem azt jelenti, hogy most már megszűntek a további eljárások, hanem csak a kivégzéseknek az első

három nap alatt folytatott módszere szűnt meg, vagyis a még letartóztatásban lévő, akik ellen eljárás van folyamatban, most már állítólag törvényes bíróság elé kerülnek.

MEGRÁZÓ RÉSZLETEK SCHLEICHER TÁBORNOK AGYONLÖVETÉSÉRŐL

München, július 4. Schleicher tábornok agyonlövéséről újabb részletek kerültek nyilvánosságra. Szombaton több S. S. katona jelent meg a neubelsbergi szanatóriumban, ahol Schleicher és felesége kúrán tartózkodtak. A szanatórium portása megmondotta a szoba számát, amelyben Schleicher lakott. Megállapítást nyert, hogy az SS katonák töltött revolvért a zútkben lőtték be a szanatóriumi szobát. Schleichert egy nyuszékben találták, éppen egy könyvet olvasott. A nyuszék előtt egy kis kerek asztalkán könyvek vol-

tak felhalmozva, a könyvek tetején egy virágváza állt virágokkal.

Az SS emberek azonnal tüzelni kezdtek.

de az első lövések ugylátszik, nem ejtettek halálos sebet Schleicheren. Rögtön, hogy az első revolverlövés eldőrdült, berohant a tábornok felesége a szomszédos szobából és férje elé vetette magát, hogy saját testével védelmezze meg.

Ebben a pillanatban több lövés dőrdült el, a tábornok felesége Schleicher elé ugrott és sikoltozva kérdezte:

— Megsebesültél ?

Az asszony hátát fordított a gyilkosoknak s mikor észrevette, hogy férjéből patakzik a vér, még egyszer felkiáltott:

— Gyilkosok, aljas gyilkosok!

A következő másodpercben hangtalanul elrogyott, mert több revolverlövés érte. Estében rázuhant férje holttestére. Még egyszer megdőrdültek a revolverek, a Schleicher-pár pillatok mulva kimult. Az SS katonák ezután elhagyták a szanatóriumot, futva szaladtak le a bejárat előtt várakozó autóra, mely ismeretlen irányba elrohogott.

Titulescu szerint a szovjet lemondott Besszarábiáról

Bukarest, július 4. A Ház külügyi bizottságának ülésén Titulescu azt fejtette előterjesztésében, hogy Oroszország hosszú időn keresztül nem volt hajlandó koncedálni a szerződésben a területi épség, a sérthetlenség, vagy a szuverenitás kifejezését, mert az orosz diplomácia e kifejezésben azt látta, hogy ezek magukban foglalják Romániának Besszarábiához való joga elismerését. Hosszu tárgyalások után a most megkötött szerződésben Oroszország hajlandó volt elismerni Romániának saját területe felett való szuverenitását, így hallgatlagosan feladta Besszarábiára való igényét s ezzel kiűszöbölték az egyetértés akadályát. Titulescu ezután rátért a szovjet szerződések egyes pontjaira. A szerződés biztosítékot nyújt a bolsevista propaganda ellen is.

Titulescu után Bratianu György szólalt fel, majd Cuza professzor, aki ellezte a diplomáciai viszony felvételét Oroszországgal. Kössenek inkább barátságot Japánnal, mert az mindig biztosítja orosz támadásokkal szemben a román határokat. A szerződés megkötését nem román szempontok, hanem a mai francia kormány politikai célkitűzései tették indokoltá. Románia nem engedheti meg magának, hogy a kormányok változásával változhatatlan francia külpolitika kísérletezésében részt vegyen. Cuza után Maniu szólalt fel, aki elismeréssel nyilatkozott a szerződésről.

Angol kérdés Barthouhoz: Szaggassuk magunkat darabokra Romániáért?

ANGOL KÉRDÉS BARTHOUHOZ: SZAGGASSUK MAGUNKAT DARABOKRA ROMANIÁÉRT ?

London, július 4. A Sunday Express vezércikke írja: Barthou biztosította a románokat, hogy Franciaország rögtön segítségükre fog sietni, hacsak egy négyzetméternyi román területet is érne támadás. Barthou nemokára Londonba érkezik. Azt fogja ajánlani, hogy Anglia viszont Franciaországgal kössön katonai szövetséget, amelynek értelmében az angol hadseregnek a franciák védelmére kellene sietni. *Vajjon Románia kedvéért darabokra engedjük magunkat szaggatni?* — kérdi a cikk.

Fontos törvényjavaslatok kerülnek ősszel a Ház elé

Budapest, július 4. A képviselőház a múlt héten tartotta meg utolsó ülését, de a kormány tagjai máris megkezdtek az őszi ülésszakra a különböző törvényjavaslatok előkészítő munkálatait.

A nyári előkészítő munkálatok közül egyike a legfontosabbnak a telepítési törvény, amelyet az igazságügyminiszterium készített elő, kapcsolatosan a hitbizományi reformmal. A telepítés végrehajtására ugyan egyelőre csak tíz millió pengő áll a kormány rendelkezésére, de remélhető, hogy évek folyamán az erre a célra csekélynek látszó összeget szaporítani lehet majd. Mindenesetre az új telepítési törvény módját fog nyújtani arra, hogy a megalkotandó törvény alapján a telepítés kérdését gyökeresen meg lehessen oldani.

Ugyanecsk előkészületben van a saját-törvény reformja is.

Az új sajtótörvény egyik főrendelkezése lesz, hogy meg akarják változtatni az időszaki lapok fogalmát és pedig úgy, hogy az időszaki lapok fogalma ne alaki, hanem tárgyi feltételekhez legyen kötve, ami azt jelenti, hogy bármily időközben jelenik meg valamely sajtótermék, annak ugyanazok lesznek a feltételei, mint a mostani időszaki lapok alá tartozó sajtótermékeknek és ezzel a kormányának az a célja, hogy egy csapásra megszüntesse a mindjobban felburjánzott zugsajtót.

Az új sajtótörvényben kreálja a kormány az újságírói kamara intézményét is, amelynek előmunkálatai már meglehetősen előrehaladott stádiumban vannak. Az újságírókamara létesítésével együtt azonban a kormány gondos-

kodik arról az új törvényben, hogy a lapkiadóvállalatok is kapjanak paritásos szervezetet és mindkét intézmény létesítése tulajdonképpen azt célozza, hogy egyrészt megszüntessék az álhírlapírást, de megszüntessék az állami kiadását is, ugyhogy az újságírókamara amint egyrészt védelmet nyújt az újságírói hivatásnak, a lapkiadók paritásos szervezete pedig megvédelmezi magát a lapkiadást is.

ROMÁNIÁBAN FELOSZLATJÁK A HITLERISTA SZINEZETŰ ALAKULATOKAT.

Bukarest, július 4. A délelőtti megtartott minisztertanácsan elhatározták, hogy a hitlerista szinezetű alakulatokat feloszlatják, mivel veszélyesek az állam biztonságára. Az államrendőrség és a sziguranca vezérfelügyelősége utasítást küldött az erdélyi vezérfelügyelőséghez, hogy a feloszlatást azonnal hajtsák végre.

Berlin, július 4. A Német TI bukaresti értesítése szerint az a minisztertanács határozat, amely elrendeli a német kisebbségi szervezetek közül mindazok feloszlatását, amelyek fennállása beleütközik az állam védelmére szolgáló rendkívüli törvénybe, nyilvánvalóan a romániai németek nemzeti felújulási mozgalma ellen irányul. Ez a határozat meglepő, mert a romániai német felújulási mozgalom legutóbb Braszóban tartott ülésén félreérthetetlen módon a román állam keretében hűséges és államfenntartó pártnak hirdette magát.

X FELVÉTELEK ? LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. — FOTOCIKKEL LIENERNÉL, CSAPÓ UCCA 1. SZÁM.

A debreceni vizsgálat közigazgatási része hamarosan befejeződik, mondotta a belügyminiszter

Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter hosszabb intervju-t adott az egyik fővárosi lap munkatársának, miniszteriumának nyári programjáról. Ki jelentette a miniszter, hogy a társadalombiztosítási ügyek szükségessé teszik hogy olyan tisztviselőt állítsanak be, amely az OTI ügyeivel foglalkozik. A választójogi javaslat előkészületei is folyamatban vannak és össze parlamentári tárgyalásra kerül a javaslat. Befejezéshez közel van a középfokú közigazgatási hírszolgálatról szóló javaslat.

Nyilatkozott a miniszter a főváros szanálásáról és a debreceni vizsgálatról. Az utóbbiról a következőket mondotta a miniszter: Ugy tudom, hogy a vizsgálat közigazgatási része hamarosan befejeződik üzemi része azonban hosszabb időt vesz még igénybe. Éppen ezért ma még nem vagyok abban a helyzetben, hogy a debreceni vizsgálat eredményéről és általában az ott nyert képről véleményt mondjak.

mányhoz közmunkák sürgős megindítása iránt.

A közigazgatási bizottság az állásától felfüggesztett Fráter László alispán el-

len több rendbeli hivatali mulasztás miatt újabb fegyelmi eljárást tett folyamatba.

Pokolgép robbant a bécsi igazságügyi palotában

Bécs, július 4. Az igazságügyi palotában ma délelőtt pokolgép robbant fel. A legfelsőbb törvényszék ülését félbe kellett szakítani. A robbanás a folyosón jelentékeny kárt okozott.

Bécs, július 4. Az V. kerületben le tartóztattak egy segédmunkást,

amint egy ház tetejére horogkereszte tűzött ki, hogy azt meggyújtsa. A karinhíai Obergrauburgban letartóztattak 2 embert, akik papírmozsarakat robbantottak fel.

A Steier és Linz közötti távbeszélő vezetékét 3 vezetőtartó pózna felrobbanásával megszakították.

A kupabizottság döntése: Újra játszik a Hungária-Sparta kupameccset

Bécs, július 4. A Középeurópai Kupa fellebbezési bizottsága szerdán egész délután

a késő éjjeli órákig tárgyalta a Hungária által benyújtott fellebbezést.

Hétfői tárgyalás után meghozta a döntést, amely szerint

újrajátszásra kötelezte a Sparta csapatát.

A fellebbezési bizottság elnöke dr. Schmiéd Tivadar, az osztrák olimpiai bizottság elnöke volt, a bizottság négy tagja pedig olasz, osztrák és cseh lab-

darugószövetség egy-egy kiküldöttje.

Az első mérkőzés időpontja már e héten július 8-án lesz Budapesten, míg a második forduló a jövő hét szerdáján Prágában lesz. Természetesen az e hét szombatjára kitézött

Sparta-Admira mérkőzés elmarad.

Az Admirával majd a Hungária-Sparta mérkőzések győztese fog összekerülni. A bizottságnak ez az igazságos ítélete nagy örömet keltett a magyar sportkörökben, mert így 3 magyar csapat vesz részt a további Középeurópai Kupa küzdelmekben

Pénteken lesz ítélet a Dréhr-ügyben

Gál Jenő befejezte két napos védőbeszédét.

Budapest, június 4. Dréhr Imre dr. volt államtitkár bűnperének folytatódó tárgyalásán Gál Jenő dr. ügyvéd a vádlott védője folytatta tegnap megkezdett védőbeszédét. A védő azt fejtette, hogy a vád szerint Dréhr mulasztásokkal követte el a hűtlen kezelés büntetést, már pedig szerinte csak cselekedetekkel lehet kimeríteni a hűtlen kezelés bűnselekményét.

Vass József a fivére számára a saját pénzéből adott, illetve abból, amit Krausz Sin.ontól kapott kölcsön.

A temetés után kiutalt 28 ezer pengő ügyében nem száz, de ezerszázalékos a védelem igaza.

Szünet után a védő folytatta beszédét és a ruházati alap terhére elkövetett huszonegyezer pengős sikkasztás vádjával foglalkozott. Hangzott, hogy Dréhr Imre ebben a vádban is ártatlan

A védő szerint a szobrok ügyében és az öregségi alapnál történt visszaélések vádjában sem lehet Dréhr-t bűnösnek kimondani.

Egynegyedhárom óra után néhány perccel ért el dr. Gál Jenő védő két napos védőbeszédének befejezéséhez. Nem kegyelem, hanem igazság, nem irgalom, hanem elégtétel! Ebben a szeltemben várok ítéletet Dréhr Imre fölött

A védőbeszéd befejezése után, melynek utolsó szavait Dréhr Imre zokogva hallgatta. Töreky elnök enunciatla, hogy a tárgyalás folytatását holnap reggelre halasztja.

Holnap elsőnek vitéz dr. Széchy István ügyész replikázik a védőbeszédre, majd Dréhr Imre elmondja védekezését, az utolsó szó jogán. Az eddigi tervek szerint a Töreky-tanács pénteken hirdeti ítéletet a Dréhr-ügyben.

Az igazságügyi megfigyelő és elmeorvosok utalják Kupás Sándort

A költségeket a gyanúsított tartozik viselni. — Körülbelül két hét múlva viszik fel Budapestre Kupás Sándort.

Régen nem volt olyan vizsgálati fogoly a debreceni ügyészség fogházában, mint Kupás Sándor, a sikkes városi számtiszt, aki letartóztatása óta csaknem minden nap foglalkoztatja a hatóságokat. A védőügyvéd kérésére a vizsgálóbíró elrendelte Kupás elmeállapotának megvizsgálását, miután a védő azt vitatta, hogy védené nem beszámítható. Az elmeorvosi megfigyelést dr. Benedek László egyetemi orvosprofesszor végezte aki szakvéleményében odanyilatkozott, hogy Kupás Sándor teljesen beszámítható s így büntetőjogiilag felelőségre vonható.

A védő ekkor ellenőrző orvoszakértő kiküldését kérte s előbb a nagykállói elmeorvosintézet igazgató-főorvosát, majd dr. Görgey Márton vármegyei tiszti főorvost kérte kijelölni. Görgey főorvos több héten keresztül figyelte Kupás Sándort és szakvéleményében kifejtette, hogy szükségesnek tartja a gyanúsított tisztviselőnek zárt intézetben való állandó megfigyelését

Ezen alapon dr. Asztalos István védőügyvéd azt a kérelmet terjesztette elő, hogy

rendelje el Kupás Sándornak az igazságügyi megfigyelő és elmeorvosintézetbe való beutalását és megfigyelését.

A törvényszék vádtanácsa dr. Keserü Lajos törvényszéki elnök elnöklésével most foglalkozott ezzel az ügygel. A vádtanács helyt adott a kérelemnek és

elrendelte Kupás Sándornak az országos megfigyelő és elmeorvosintézetbe való utalását.

A szükséges költségeket, mintegy 200 pengőt azonban Kupás, illetve annak családjá tartozik előteremteni. A beutaláshoz természetesen elsősorban szükséges az igazságügyminiszter hozzájárulása s így amíg az igazságügyminisztériumból a válassz megérkezik, két hét is eltelik. A megfigyelés előreláthatóan 3 hónapig fog tartani.

36 biharvármegyei község inséges helyzetben van az aszálykárok miatt

Közmunkák sürgős megindítását kéri

Berettyóújfalú, július 4. Bihar vármegye közigazgatási bizottságának mai ülésén dr. Szilágyi Lajos főispán elnöklésével behatóan foglalkoztak az aszálykár által sújtott biharvármegyei gazdák és aratás nélkül maradt mezőgazdasági munkások helyzetével. A fenyegető takarmányinségnek leküzdésére a földművelésügyi minisztertől kapott 30 ezer pengőből muhar, köles, tengeri vetőmagot osztottak ki, amit a gazdák az

idő előrehaladottságának ellenére is az elmúlt napokban el is vetettek. 9310 kat. holdat vetettek be, ami ki is kell, az őszi vetőmagszükséglet összerása befejeződött. Bihar vármegye 415 vagon buza és 30 vagon rozsvetőmagot igényel. Az aszály miatt teljesen aratás nélkül maradt 5188 munkás feleannyit keres, mint a tavalyi 6925 munkás. 61 község közül 36 község inséges helyzetben van. Felterjesztést intéztek a kor-

A transzfer-pénzekből 150 ezer pengőt kér kölcsön Hajdúvármegye inségmunkák nyújtására

A tiszapolgári út elsőrendű uttá való kiépítését kéri.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága július 14-én rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán szerepel a belügyminiszter leirata Hajdúhadház megyei városnak nagyközséggé alakítása ügyében.

Ezenkívül több fontos tárgy is szerepel a közgyűlésen. Dr. Rásó István alispán előterjesztést tesz a közgyűlésnek a rossz terméseredmények által fokozottabb mértékben szükségessé váló inségmunka ügyében.

A vármegye 150 ezer pengőt kér a kormánytól a transzfer-alapból lehetőleg 15 éves törlesztésre.

Ezt az összeget utépitésre akarja felhasználni, miután így nagyobbarányú inségmunkát lehet nyújtani a vármegye területén.

Érdekes tárgya a közgyűlésnek Hajdúböszörmény város képviselőtestületének kérelme

a Debrecen-Hajdúböszörmény-Tiszapolgár-miskolci út törvényhatósági utrészenek az állami utak sorába való átvétele

és enek az utnak a beruházási programba való felvétele és autóforgalomra alkalmas elsőrendű uttá való kiépítése iránt.

Ez a kérelem különös aktualitást nyer most, miután megtörtént a döntés a tiszapolgári Tisza hídnak megépítéséről

Ha a mostani elégtelen szélességű utat kiszélesítik és autóforgalomra alkalmassá teszik, úgy ez a körülmény nagyban hozzá fog járulni ahhoz a kedvező forgalmi átalakuláshoz, melyet az új tiszai híd jelent a vármegyére.

zatából még a következő pont emelendő ki:

Alispáni jelentés dr. Benkő Géza várm. t. főügyésznek Debrecen sz. kir. város törvényhatóságához a felfüggesztés folytán üresedésbe jött t. főügyészi állásra történt behelyettesítéséről, ennek következtében 6 heti illetmény nélküli szabadságidő engedélyezéséről és előterjesztés további szabadságidő engedélyezésé iránt. Ezzel kapcsolatban dr. Benkő Géza vm. t. főügyész kérelme az 1934. évi szeptember hó 24-ig terjedő időre illetmény nélküli szabadságidő engedélyezése iránt.

x Vásároljon, dolgoztasson Székely Magda nagyerdei strandműtermében.

HABSBURG ANTAL FŐHERCEG ÉS FELESÉGE ZITA KIRÁLYNÓNÉL.

Brüsszel, július 4. Habsburg Antal főherceg, Heána román királyi hercegnővel Londonból repülőgépen Brüsszelbe érkezett. A stenockerseeli kastélyba hajtatott, Zita királyné és gyermekei meglátogatására.

Férfi öltöny tisztítása és vasalása **P3-** **WEISZ** kelmatestő, ARANY JANOS UCCA 20.

Meghalt a rádium felfedezője

Páris, július 4. Curiené, aki férjével, Curie Péterrel együtt 1898-ban felfedezte a rádiumot és a polóniumot, 67 éves korában meghalt a Felső-Savoie-ban fekvő Sallanches melletti Sancellemoz egyik szanatóriumában hajnali négy órakor. Környezete a túlfeszített munkának tulajdonítja a világhírű fizikusnak hirtelen halálát. Még hétfőn is, mielőtt ágyának esett, tíz óra hosszat dolgozott laboratóriumában éltenszomjan. Halálos ágyánál ott volt két leánya, Irén és Éva és a Curie-intézet valamennyi tudós kutatója.

Madame Curie leányneven Ceciliowska Máriának hívták. Varsóban született 1867-ben. Mint diákisasszony, az egyetemen ismerkedett meg Curie Péterrel, jövőbeli férjével, Nemesak mint nő és férfi értették meg egymást, hanem mint tudós és tudós. Curiené jött rá férjével arra a zseniális gondolatra, amelynek segítségével az urániumból a rádiumot előállították. Ezért a felfedezésükért megkapták a Nobel-díjat.

Férjének 1906-ban bekövetkezett halála után Curiené tovább folytatta munkáját. Nemesak tudományos hanem nagy társadalmi esemény is volt, amikor férje halála után a párisi egyetem fizikai tanszékére kinevezték.

A Curie-pár két leánya közül Irén tudóshoz ment feleségül, a kiváló Joliot-hoz. Joliot és Curie Irén munkája tette lehetővé, hogy az úgynevezett 93 elemet felfedezzék. Curiené örömmel nézte leánya munkáját s csak nemrégiben jelentette ki egy társaságban, hogy »nem élt hiába sem ő, sem a férje, mert Irén folytatja azt, amit ők elkezdtek.«

A Curie házaspár érdeme az úgynevezett rádióaktív anyagok felfedezése. Előttük már régebben sejtették, hogy vannak rádióaktív anyagok, de ők jöttek rá, hogy az urán ércből szisztematikus kémiai eljárásokkal olyan anyagokat lehet leválasztani, amelyek úgynevezett rádióaktív tulajdonságot mutatnak.

NAGY VÁLTOZÁSOK A SZEGEDI EGYETEMEN.

Szeged, július 4. Dr Jankovich László és dr Jenei Endre szegedi egyetemi tanárokat a debreceni egyetemhez helyezte át a kultuskormány s mint most értesülünk, dr Székely Tibor egyetemi tanárt, ezidei rektort a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem hívta meg. Székely Tibor a meghívást el is fogadta s így a következő szemeszterben már nem ad elő Szegeden.

A megüresedett tanszékeket nem töltik be, hanem megszüntetik, illetve az orvosi vegytani tanszékbe olvasztják be. A Debrecenbe távozó két professzor helyébe szintén nem jönnek új tanárok az ő tárgyaikat helyettesítéssel látják el. Ezekkel a tényekkel kapcsolatban jól informált helyen arról tudnak, hogy a szegedi egyetemen, vagy már az idén, vagy a következő szemeszterben, megszűnik a gyógyszerészképzés. Székely Tibor távozásával kapcsolatban még arról is tudnak, hogy egyidejűleg az ő intézete is megszűnik. A három professzornak Szegedről való távozás az egyetem racionalizálásával van kapcsolatban.

GABONAMONOPÓLIUM CSEHORSZÁGBAN

Prága, július 4. A minisztertanács elfogadta a felhatalmazási törvény alapján életbeléptetendő gabonamonopólium tervezetét. Az egyedüriségi rendelet szabályozza a gabonaforgalom irányelvét. Az egyes részletkérdéseket az árak, a bevásárlási jutalékok kérdését későbbi közlemények fogják tudatni.

A szerb határőrök újabb rémtette a trianoni határon

Pécsi jelentés szerint a trianoni jugoszláv határon Vanek János terehegyi lakos, aki eddig jugoszláv állampolgár volt, magyar állampolgár akart lenni és ezért irataiért visszament megszállott területre.

A jugoszláv határőrök elfogták és minden további nélkül agyonlőtték.

Vanek János felesége, aki Terehegyen lakik, szombaton tudta meg, hogy férjét kivégezték és megszállt területen el is temették már. Vanekné szabályszerű utlevéllel akart átmenni a határon, hogy megtudja, mi történt férjével, a határőrök azonban nem engedték át. Ugyanekkor érkezett Terehegyre az asszony egyik észeki ismerőse, aki elmondta, hogy az észeki lapok megemlékeztek a határincidensről és azt írták, hogy Vanekot ellenállása miatt lőtték agyon a határőrök. A magyar oldalon levő szemtanú állítása szerint azonban Vanek ellenkezés nélkül indult el a határőrökkel s gyanútlanul beszélgetett velük, amikor hátulról orozva lelőtték.

Egy másik határmenti gyilkosságról is hírek terjedtek el. Ezek szerint egy jugoszláv állampolgárságu asszony Magyarországon volt rokoni látogatásban s amikor hazament, a grancsárok hátulról agyonlőtték. A magyar hatóságok a két gyilkosság ügyében most folytatják le a nyomozást, amelynek eredményéről jelentést tesznek Budapestre.

Nem szabad sötétedés u'án csépelni

A földművelésügyi miniszterium rendeletet adott ki, amelyben rámutatott arra, hogy a Tiszántúlon a várható rossz termés miatt

a lehető legkisebbre kell szorítani a cséplési szemveszteséget.

A nagy szemveszteség legtöbb helyen annak a következménye, hogy a cséplést hajnal előtt kezlik meg és késő éjszakáig folytatják.

A kimerült munkásoktól — mondja a miniszter rendelethez — nem lehet megfelelő munkateljesítményt várni, azonkívül a sötétben végzett munka végzetes baleseteket idézhet elő.

Ezért a miniszter eltiltja a sötétedés alatt való cséplést, egyben intézkedik, hogy a

cséplőgéptulajdonosok a cséplés ideje alatt szalmát ne tüzeljék el, mert az idén nagy szalmahiány lesz az egész Tiszántúlon

A hatóságoknak az ellenőrzés során szerzett tapasztalatokról — munkávédelmi szempontból is — részletes jelentést kell felterjeszteni a miniszteriumhoz, ahol a beérkező jelentések alapján a jövő esztendőre elkészítik a cséplés végleges szabályozásáról szóló rendeletet.

Ugyanaz folyik, mint 1914-ben...

Barthou angol-francia katonai együttműködést akar teremteni Londonban.

London, július 4. Pertinax jelenti Párisból a „Daily Telegraph“-nak:

Barthou londoni látogatásának legfőbb célja, hogy megismerje az angol kormány nézetét azokról a kölcsönös védelmi megállapításokról, melyeket Franciaország az európai hatalmakkal akar kötni a nemzetközi békének esetleges támadókkal szemben való megvédésére.

Az angol kormány mindaddig a leghigorubb tartózkodást tanúsította, de nem látszik kizártnak, hogy Baldwin, tekintettel a zavaros közép-európai helyzetre, ha nem is helyesli teljesen, legalább elismeri majd, hogy alaposan indokolt az a politika, amelyet Franciaország érvényesíteni akar. Ebben a szellemben Barthou minden tőle telhetőt elkövet, hogy lebeszélje a francia lapokat külön levelezőiknek Londonba való küldéséről, de a lapok aligha fogadják meg tanácsát.

A Daily Herald diplomáciai levelezője szerint a megbeszélések fő tárgya az lesz, hogy Anglia forduljon el a Népszövetségben eddig képviselt külpolitikájától és térjen vissza a szoros angol-francia szövetség elvéhez.

A változás fő ellenségét, Mac-Do-

naldot, egyelőre eltették az utból és Lord Hailsham hadügyminiszternek az új irány fő képviselőjének állandóan erősödik a befolyása a kormányban. Szükségesnek tartják, hogy anélkül, hogy kilépnének a Népszövetségből, felmondják Locarnót és helyette más szoros diplomáciai, katonai, haditengerészeti s légi együttműködést állítsanak helyre Franciaországgal, továbbá megerősítsék az angol haderőt olyan mértékben, hogy ne csak megvédhessék az országot minden elképzelhető támadás ellen, de lehetővé tegyék azt is, hogy az angol kormány bármely pillanatban sokkal hatalmasabb expedíciós haderőt küldhessen a kontinensre, amilyent 1914-ben küldött. E politika megvalósítására már folynak az előkészületek.

Az angol és francia vezérkarok főnökei nemrég különösen meglátogatták egymást. Párisi hír szerint az angol légügyi miniszteriummal szoros érintkezésben álló személyiségek annak lehetőségéről tárgyalnak francia repülőszízekkel, hogy a Maginot-vonal mögött külön repülőtereket létesítsenek angol expedíciós légi haderők kizárólagos használatára. Szóval 1934-ben ugyanaz folyik, mint 1914-ben. Ezek az előkészületek

Filléres gyorsvonat indul vasárnap, július 8-án Siófokra.

A vonat indul Debrecenből 4.20 órakor, Siófokra érkezik 11.22 órakor. Siófokról vissza indul 22.10 órakor és Debrecenbe érkezik 5.02 órakor.

A menetférfi jegy ára P 6.20.

Jegyek kaphatók a Máv. Menetjegyirodában.

két valószínű ellenség ellen irányulnak: az egyik Németország, a másik a Szovjet. Azt hiszik, hogy az orosz és újra felfegyverzett Németország vissza fogja követelni gyarmatait. Németországot nyugati elszigetelésre kelet felé kényszerítene, ami összeütközésbe hozza majd a szovjetet és az ilyen módon nagyon veszélyes helyzetbe kerül. Ez az a régi új külpolitika, amelynek alapja újabb háborúra való készülődés.

A TÖRÖK HATÓSÁGOK SOK SZÁZ ZSIDÓ CSALÁDOT KIUTASÍTOTTAK

Istanbuli jelentés szerint a török hatóságok a Dardanellák vidékéről kiküldött sokszáz zsidó családot, akik csomagjukkal hátukon voltak kénytelenek elhagyni lakóhelyüket s még ingatlanjaikat sem adhatták el. A török kormány nagyszabású terveinek előjátéka zsidók elűzése.

DR NAGY JENŐ AZ OXFORDI MADÁRTANI KONGRESSZUSON

Oxfordból jelentik: Az oxfordi egyetem termében most nyílt meg a VIII. Nemzetközi Madártani Kongresszus. A kongresszuson mintegy háromszáz kiküldött vett részt. A kongresszus elnöke E. Stresemann (Berlin). A megnyitó ülésen a tudományos élet sok kiválósága jelent meg. Magyarországot dr Kleiner Endre, dr Nagy Jenő és Studinka László képviselik, azonkívül több előadást jelentettek be Schenk Jakab, báró Solymossy László dr és Varga Kálmán. A megnyitó ülés után a polgármester fogadta a külföldi vendégeket, majd az egyetem rendezett estélyt tiszteletükre.

HÁROM VÁROS POLGÁRMESTEREINEK TANÁCSKOZÁSA

Szegedről jelentik: Dr Pálffy József szegedi polgármester hétfőn Kecskemétre utazott Kiss Endre kecskeméti polgármester meghívására. Az eredeti terv szerint Kecskeméten találkoztak volna a szegedi, debreceni és kecskeméti polgármester, ahol fontos városi ügyeket tárgyaltak volna le. Dr Vásáry István debreceni polgármester azonban sürgős és halaszthatatlan elfoglaltsága miatt nem tudott elutazni Kecskemétre és így nem vehetett részt a polgármesteri tanácskozáson.

Dr Pálffy József és dr Kiss Endre ennek dacára lefolytatták a tárgyalásokat és behatóan megbeszélték a két várost közelebbről érdeklő kérdéseket. Szegednek és Kecskemétnek igen sok közös problémája van, amelyet csak a két város egyöntetű állásfoglalása révén lehet megoldani.

Ezeket a kérdéseket hétfőn délután 6-násokban megtárgyalta Pálffy József és Kiss Endre. A hármas tanácskozás időpontját, amelyet dr Vásáry István debreceni polgármesterrel folytatnak le, majd később fogják meghatározni.

x FOTOCIKKEK? LIENER, CSAPÓ UCCA 1. — FELVÉTELEK: LIENER, CSAPÓ UCCA 1.

Strandcikkekben

a legszebbet és a legjobbat nagyválasztékban találja

Kardos Lászlónál

propaganda árák

Nagyszerű látvány tárult elbénk a Hortobágyon, mondotta Amberla finn államügyész

„A magyarok udvariassága szinte egyedülálló Európában.“ A nálunk járt svéd és finn autósok nyilatkozatai.

A svéd és finn autósok a Hortobágyról és Debrecenből Balatonfűrédre mentek, onnan pedig — befejezvény nyolc napos magyarországi turájukat. — Bécsnek indultak, hogy visszatérjenek hazájukba.

A magyarországi turával a svéd és finn autósok nagyon meg vannak elégedve. Különösen a magyar autósokat dicsérték. A tükörsima autósok nemcsak az ország legérdekesebb vidékein visznek végig — mondták — hanem ezek az új autósok elég szélesek, és minden tekintetben modernnek is.

Dicsérték a magyar faluk tisztaságát és valóságát el voltak ragadtatva a Hortobágytól.

Érdekes különben, hogy a legtöbb svéd autós gépkocsiján rádióvevő is van, ugyhogy Lillafüreden a svédok egy egész kis stockholmi hangversenyt rendeztek és ezzel a figyelemmel viszonyozták a házigazda magyarok előékenysége.

Budapestre érkezve Carl Flach, a legnagyobb svéd acélárugyár göttingi vezérigazgatója, aki egyben a Svéd Automobil Club alelnöke is, kijelentette, hogy a magyarországi

autótúrát a svédok rövidesen megismétlik, annyira megtetszett nekik mindaz, amit már eddig is láttak Magyarországon.

— Igen, a forgalmi rend a vidéki városokban is külön, a magyarok udvariassága pedig szinte egyedülálló Európában — vette át a szót Harry Buch, a Svéd Automobil Club főtitkára. — S a svéd hölgyek szinte el sem akarnak válni ettől a szép országtól — jegyezte meg mosolygva a főtitkár.

A. Amberla finn államügyész — aki most már másodszor járt Magyarországon s most egy gyönyörű Rolls Royce-kocsin jött el közibénk, kijelentette, hogy a mostani autótúra alkalmával magyar földön számtalan filmfelvételt csinált s filmjeit arra fogja felhasználni, hogy hazájába visszatérve ismertető előadásokat tarthasson Magyarországról.

— Beszélni fogok Budapest esodálatos fürdőiről — mondotta Amberla — de elmondom azt is,

hogy milyen nagyszerű látvány tárult elbénk a Hortobágyon. Felejthetetlen ut volt Magyarországot körülautózni.

jegyzőkre. A 4 szobás lakásnál 4.500 pengő lefizetése mellett az évi törlesztés egyezer pengő. Minden lakásnak külön elkerített telke van, mert a tervezet szerint a hálszobák az emeleten, míg a földszinten ebédlő, konyha és mellékhelyiségek vannak. Megkönnyíti a lakásjegyzést az is, hogy nem feltétlenül szükséges az sem, hogy valakinek 4.500 — pengője legyen. Elegendő, ha 2.500 — pengő

kézpénze van, azonban ez esetben a havonként fizetendő lakber aránylagosan növekedik.

A Poroszlay ut 59. számú házban 2 szobás lakások tervezettek. A szobák nagyok. Jegyzésnél fizetendő 2.000 — pengő, havi bér 55 pengő.

A vállalat érdeklődőknek a legnagyobb készséggel áll rendelkezésre. Elegendő jegyzés esetén a lakások november hó 1-re el is készülnek.

Nagy az érdeklődés a német reprezentáns zenekar debreceni koncertje iránt

A stadionban tegnap helyszíni szemlél tartott a városi villamosági vállalat, Szegedi Gyula műszaki tanácsos és a Siemens és Halske cég megbízottja, akik a világítási és hangeffektusokat tanulmányozták, hogy megállapítsák a legkedvezőbb akusztikai és fényhatási lehetőségeket.

A stadion kellő mikrofon és hangerősítési felszereléssel kiválték alkalmas nagy hangversenyekre. Természetesen vigyázni kell a zenekar, a mikrofonok

kellő elhelyezésére. Szerencsére a stadion úgy van építve, hogy a zenekar jól érvényesül a fedett tribün és a vele szemben levő ülőhelyeknél. A stadion két oldalán levő felkörös helyekre nem adnak ki jegyeket.

Pompás látvány lesz a reflektorokkal megvilágított erdőben a hatalmas pódiumon elhelyezkedő zenekar.

Jegyek válthatók a Méliuszban, a Bikában és az idegenforgalmi hivatalban.

36 rendbeli lopást ismert be Szilágyi Ferencné, akit feltételesen helyeztek szabadrábra Márianosztráról

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni rendőrség elfogta és átkísérte az ügyészségre Szilágyi Ferencné, aki itt Debrecenben és a Tiszántúlon rengeteg lopást követett el.

Szilágyinét évekkel ezelőtt öt évi szigorított dologháza ítélte a törvényszék. A tolvaj asszonyt el is szállították Márianosztrára, ahonnan három év után nevéregeben feltételesen szabadrábra helyezték.

Szilágyi Ferencné azonban tovább lopott s most újból a hatóság kezére került.

A rendőrség előtt 36 rendbeli újabb lopást ismert be.

Miután Szilágyinét tettenérték, úgy volt, hogy a gyorsított eljárás alapján vonják felelősségre. Az ügyet Fülöp Károly törvényszéki bíró tárgyalta, de

ítéletre nem került sor. Dr Bényey Zoltán ügyész ugyanis azt indítványozta, hogy miután Szilágyi Ferencné büncselekménye súlyos elbírálás alá esik, utalja a bíró a hármastanács elé, addig pedig a vádlottat vizévk vissza a márianosztrai fegyházba.

Fülöp Károly törvényszéki bíró az ügyész indítványa alapján Szilágyi Ferencné visszautalta Márianosztrára. Az ügyet majd csak a nyári szünet után fogják letárgyalni.

— A villám kiütötte a kezéből a sörpoharat. Lőcsén tegnap délután heves zivatar vonult át. A villám becsapott egy Weisz nevű kocsmáros házába abban a pillanatban, amikor a kocsmáros éppen egy pohár sört akart a szájához emelni. A villám a poharat kiütötte a kocsmáros kezéből. Weisz sértetlen maradt.

Tájékoztató a Poroszlay ut 24. és 59. sz. alatt tervezett Sorház építkezésekről

A közönség köréből elhangzott kívánságnak megfelelően érdeklődünk a Tóth és Sebestyén cégnél az iránt, hogy a Poroszlay ut 24. és 59. szám alatt épülő Társasházakban tervezett lakásoknak mik a vételár feltételei. A Poroszlay ut 24. szám alatt épülő sorházban 3 és 4 szobás földszobával, míg a Poroszlay ut 59. számú telken 2 szobás földszobával ellátott lakásokat terveznek.

Egy háromszobás lakás teljes felépítési költsége: I. osztályú kivitelben, I. o. parketálva, a földszobában öntött vas fürdőkáddal, faveince mosdóval és egy lakáshoz 2 csoportos 4.500 — pengő lefizetése esetén husz éven keresztül fizetendő havi 70 pengőbe kerül. A havi 70 pengő

évi 840 — pengőnek felel meg, amire hozzáadva a 4.500 pengőt, össze 21.300 pengőt fizet ki husz éven át az, aki ezen sorház építkezésében részt vesz. Ha ezzel szemben azt számítjuk, hogy egy 3 szobás modern lakás béré 1200 — pengő, akkor bér címén 20 éven át 24.000 — pengőt kell fizetni. Tehát örökklakás vétel esetén kevesebbet kell fizetni, mint amennyit az ember ugyanannyi idő alatt lakásbérben kifizet.

De nyelvi ezen örökklakás értékét az is, hogy az építkezés 30 éves adómentességet élvez.

Ugyanezen sorházban tervezett 4 szobás lakásokra megállapított vétel ár szintén oly alacsony, hogy hasonló anyagi előnyt jelent a lakás-

A DEBRECZEN Novellapályázatára érkezett pályamű.

MALVINKA NOVELLÁT IRT

Irtá: Körner Gézané

Hajdanában a képviselőház verekedéses botránybafuló vitáit nem okoztak akkora konsternációt, mint most a szomszéd városka legfrissebb lappeldánya, melyben Malvinka, Árvay doktorné fantáziája novella keretében életre kelt az ismeretlenség homályából egy jóvágyú emberpárt s kitölt velük néhány tárcahasábot az újdonsült írók sablonos, kezdellenes modorában.

A községháza olesó dohányfüsttől sűrűveggőjjü kis szobájában összedugták fejüket a község atyaisenei, akik naponta megreformálják a világot, de feleségük nyelvét nem tudják léken tartani, és folyótt kacagás közt adták kézzel-kézre a lapot: „Malvinka novellát írt.”

Most háttérbe szorultak az adóúvek, a készülő képviselőtestületi tag választások, az országos port felvert diákzavargások, a napirenden lévő meg-megújuló Ottó ellenes mozgalmak, most semmi sem volt fontosabb annál, hogy Malvinka novellát írt.

— Mindig mondtam — mosolygott bele maliciózan szemévegjébe posdosta a főbíró, hogy Malvinka fess asszony, de kicsit diis.

— Ez már több a soknál — repliká-

zolt rá az aljegyző mérészen — el tudja vakítani az urát, hogy a textusban önmagát és udvarlóját személyesíti.

— Tiszta sor pedig — bölint rá a számvevő.

— Világos, mint a nap, — hagyja helyben az írrok.

— Nyolc gyerek kellene neki, akkor nem járna ilyen ostobaságokon az esze — zokogta az öt gyermekkel súlyosbítozt, keserű élettapasztalatokban gazdag hitlerbajuszos tanácsnok.

— Ha az én feleségem lenne, nádpálcával verném ki belőle az irodalmat, szavaltta minden meggyőződés nélkül általános derü közt a község elismert papucsa, a főjegyző.

Minekuláná alaposan leszdették a keresztvizet Malvinkáról. — aki pedig csak úgy dagadt a büszkeségtől. Napoleon nem olvasta tán olyan kéjjel dicsőségéről beszámoló hadvezéri jelentéseit, mint ő az első kinyomatott írását. Legszívesebben az újságot az ágyban magához szorítva aludt volna el, mint gvernek a karácsonyi babájával. — Kicsi híjján összeveszték rajta, hogy ki vizge haza a szenzációs lapot élete páriának? Reznigált lemon-

dással nyugodtak bele a kényszerű fellettes iránti udvariasságba a főbírónak engedve át amaz ünnepi tisztséget, mely a ritka esemege diadalmas átnyujtása jár.

Kora délután a főbíróék hátrakötött fejű szobaleánya vágázott végig a szilfák alján — mint diadalmi jelvényt — messziről lobogtatva a sürgös meghívót, melyben tudtára adatik főjegyzőnének, hogy aljegyzőnével egyetemben kéziunkánk fedezete mellett rapportra van rendelve.

Alig ütötte el a négy órát, izgatott-kipirultan tették fel felöltőiket, cupogós csókokkal, — de jobbagyi alázattal — illették az ünnepi díszit öltött háziasszonyt.

— Drágám, aig várjuk, hogy töled, mint kompetenstől tudjuk meg a ma legnagyobb botrányát — zümmögte a kis aljegyzőné a harmadik felöltőből hámozva ki szunyog-testét.

Selbtében elfoglalták helyeiket, vára-kozón, tátogva, mint éhes feeskefiókák az anyamadár esőréből kikapkodni-való izes falatokat.

Észre sem vették, hogy már harmadszorra kopogtattak. A patikusné jött a tanítónővel „egészen véletlenül”, majd alig rá pár percre az óvónő és a számvevőné szintén „véletlenül”.

Miután ilyen szépen összeverődtek, a háziasszony nagy szerénykedve behozta a művésziesen szervirozott, karsu poharakba, halbal tornyosan felrakott kávét foszlós kuglóffal. »Parancsoljatok kedveseim, nincs egvőb csak egy kis rántott csirke stb.» szoká-

sos paradoxonnal megnyitotta a szelepeket, melyek érdes kis nyelvcsékek alakjában örölték — a legfrisseb szenzációval fűszerezett — rég nélkülözött ingyenségeket.

A patikusné időnként a gyönyörűségtől föl-fölsikított: „Ne mondjátok kérlek, az lehetetlen kérlek, tényleg igaz lenne ez kérlek?”

— Ugy éljek, — dült be negédes kedve az óvónő.

— Volna egy indítványom, — törölte le a habot bajusszáról a kövér főjegyzőné — utóvégre nem az erdőben élünk, hogy itt mindent lehessen, hogy csak egyszerűen félrelehesen lökni az erkölcsüket, na nem? Az ilyen szemérmellen nőt minden társadalomból ki kellene közösíteni, példát kell statuálni — harsogta, — szegény boldogult apám mindig azt mondta nekem: „Az erkölcs a nő legszebb ékessége!”

Meglátszik — oktatta tovább ájtatos hallgatóit, — hogy a Malvin apja egy külön volt, nem sok gondot fordított a lánya nevelésére. „Csak annyi esze legyen egy nőnek — szokta mondani — hogy ha esik az eső, be tudjon állni az eresz alá.” Nahát ezt elérte, még neki még anyi sínes, különben nem pellengérezte volna ki önmagát a szeretőjével, hogy az egész világot mulasson rajta, mert hisz nem kell hozzá lumennek lenni, hogy ezt első blickre kitaláljuk, na nem? Hát az volna az indítványom — törölgette verejtékező homlokát, s folytatta újabb svungot véve, nehogy a szelepek kifogyjanak s a funkcióit megtagadják —, hogy ha legközelebb valahol hívott tár-

Cserkészszapródok első táborozása

Az evang. elemi iskola 993. sz. Bor-nemissza Gergely cserkészszapródesapata június végén Diósgyőrbe ment először táborba. A kis csapat 23 apróddal, három vezetővel holdogán, lelkesen indult a nagy útra. A szülők nagy tábora kísérték ki a kis apródokat az első útra. Egy-két elérékenykedő is akadt, aztán az utazás izgalma, a pajtasok tréfája, kacaja, a változó vidékek szépsége, a Tisza, hegyek, a sok átfutó patak, folyó egymásutánja feledtette az elváltást.

Diósgyőrben az evang. egyház fiatal, agilis lelkesze, Moravcsik Sándor fogadta fiainkat soha nem tapasztalt szeretettel. Segített az elhelyezkedés, a berendezkedés, az otthonteremtés lázas munkájában. Vezetője volt a csapat mindennapi kirándulásainak, játszó pajtasok a focizás-ban, játékokban, tréfában. A környék gyönyörű képeit: Lillafüredet, a cseppkőbarlangokat, regeket mesélő diósgyőri tájak, források, sziklák, várromok, völgyek szépségeit örömmel szemlélték, írták emlékeztükbe. A környék gyarait, köszvényágyát is az alföldi gyerek mohó kíváncsiságával szemlélték s rakták meg lelküket a benyomások tarka képeivel, emlékeivel. Mindegyik hozott hátizsákjában egy-egy követ, ércet, füvet, fát, játékszert, másnak értéktelen limlomot, nekik emlékek gazdag kincsét, mely mindig beszél s beszéltet magáról.

Utolsó estjűkön kis ünnepséggel, majd táborúzz mellett tréfákkal, dalokkal, kópéságokkal tartották állandó derűségben a templomudvart megtöltő közönséget. Így próbálták részben meghálálni a nemes egyház kitüntető figyelmét, a lelkes bácsi sokat érzett szeretetét. A táborúzzon résztvevő közönség figyelmes kedvessége egy kis pénzmaggal gyarapította a csapat pénztárát.

Másnap a táborbontás után nehezen váltak el a kedves, magukteremtette otthonától, a fák alatti asztalok anyai tréfái, vidámságot látott, étkezéskor annyiszor felhangzott »repeta« emlékeitől, a lelkes bácsi közvetlen, lelkes egyéniségétől.

Sok-sok maguk rajzolta rajzuk, irás-

suk, verseik, tréfájuk került a »tábori napló«-ba s lesz évek múlva is gazdag tanulsága az első táborozásnak.

A tisztelendő bácsi, a fiúk is, a vezetők szintén azzal bucsúztak: a viszontlátásra jövőre.

Kerékpáron Debrecenből Rómába

Ajándékot visznek Mussolininek.

A Debreceni Vasutas Sport Club három tagja, névszerint: Nagyházy János, Nagy László és vitéz Szép Lajos 4600 km-es terepszakasszon indulnak f. hó 15-én útnak Debrecenből Ausztrián keresztül Olaszországba. A tervezett út 30 napot vesz igénybe, napi 130 km. átlaggal.

A kellő fizikai erővel rendelkező fiúk alig várják már az indulás napját. Végállomásuk Róma lesz. Az olasz államfőnek, Mussolininek debreceni ajándékkal fognak kedveskedni.

Ellátogatnak a Vatikánba is. A tu-

raecapatnak Nagyházy János, az ismert versenyző a vezetője, aki már több bajnokságot szerzett az egy-sültelek.

Utirány: Debrecen, Budapest, Székesfehérvár, Keszthely, Rábafüred az utolsó magyar állomás. Ausztrián keresztül Grác, Klagenfurt, Villach állomásokot érintve érkeznek olasz földre. Torrinó, Udine, Venecia, Ravennán át Rómába. Rómából Nápolyon keresztül a Liguri tengeröböl mentén Novarrát érintve vissza Magyarországra.

Szűknek bizonyult a Sámsoni uti új iskola

Máris kibővítésre van szükség.

Alig három évvel ezelőtt építették a Sámsoni úton az új iskolát. Ezen a részen a népesség olyan örvendétes szaporodást mutat, hogy az iskola már is szűknek bizonyult, a gyermekek nem férnek be. Új tanteremre van szükség. Kérelmmel fordultak a polgármesterhez, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket még egy tanterem hozzáépítése érdekében. Ebben az ügyben támogatás végett az ottani lakosság küldöttségét vezető báró Vay László főispánhoz is,

aki meg is ígérte a legmesszebbmenő támogatását.

Az új tanterem 5000 pengő költséggel felépíthető. Fedezet, sajnos, nincs rá, azonban, mivel ez államségélyes iskola, most feliratot írtak a kultuszminiszterhez és kéri, hogy utalja ki a szükséges összeget. Remélhetőleg a főispán támogatása meghozza a kívánt eredményt és a környékbeli gyermekeknek nem kell majd messzire járniuk télen iskolába.

Az élet és járadékbiztosítások átértékelése

A kormány most fette közzé az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvények értelmében alkotott felosztási alapnak a fogsítottak között való felosztásának előkészítése tárgyában kibocsátott rendeletét.

Az élet- és járadékbiztosítások átértékelése céljából alakított felosztási alapban

ez idő szerint még nincs annyi

összeg, hogy az alap felosztását a törvény rendelkezésének megfelelően meg lehessen kezdeni.

Az államháztartás helyzete nem teszi lehetővé azt sem, hogy a hiányzó összeget a pénzügyminiszter a felosztási alapnak előlegezhessi

Avégből, hogy a fizetések megkezdése el ne húzódjék, a rendelet megengedi, hogy az átértékelés alá eső élet- és járadékbiztosítások után a megállapított átértékelési összegeknek az e célra alkotott felosztási alaphól való kifizetése a

pénzügyminiszter által megállapítandó sorrendben megkezdhető legyen.

még mielőtt az összes igény jogosult biztosítások kiegyenlítésére szükséges teljes fedezet összegyűl a felosztási alapha. Ezzel lehetővé teszi a rendelet, hogy fizetések már 1935-ben megkezdhetők és a felosztási alapha mindenkor összegyűlő fedezeti összeg mérvéhez képest fokozatosan folytathatók legyenek.

A rendelet értelmében azok után a kisösszegű biztosítások után, amelyekre az eddigi szabályok szerint, mint aranyértékük öt százaléka, öt pengőn aluli értékelési összeg lett volna kifizetendő.

öt pengő kerül kifizetésre.

ha csak nem kisebb a teljes aranyértékük, amikor is ezzel lesznek kielégítve. A pénzügyminiszter határidőt tűz ki a biztosítottak részére az átértékelés alá eső biztosításuk bejelentésére, még pedig azzal a határidő lejártaig sem jelentik be biztosításukat átértékelés végett a kötvényeiket kiállító biztosító vállalatnál, akik — ha csak a biztosító vállalat biztosításukat bejelentésük nélkül is 1934 július elsejéig át nem ruházza — átértékelés kielégülést sem a felosztási alaphól, sem a biztosítóktól utólag már nem igényelhetnek. Hogy azonban azoknak az egyébként átértékelésre jogosult biztosítottaknak, akik utólag igazolni tudják, hogy saját hibájuk nélkül mulasztották el az idejében való igénybejelentést, a pénzügyminiszter ha nem is átértékelést, de méltányos kárnótlásokat utalhatson ki, felhatalmazza a minisztert a rendelet, hogy

e célra a biztosítók által felajánlott hozzájárulásból tartalék alapot létesíthessen

A rendelettel egyidejűleg közzétett hirdetésben a pénzügyminiszter közli, hogy a biztosító magánvállalatok magyar királyi állami felügyelőhatóságnál (Vár, Fortuna-köz 2., Pénzügyminisztérium, földszint 60. számú teremben) augusztus elsejétől szeptember 30-ig közszemlére teszik azoknak a biztosítási szerződéseket a jegyzékeket, amely szerződéseket a biztosítóvállalatok a felügyelő hatóságra július első napjáig átruháztak. Felhívja a pénzügyminiszter azokat a jogosultakat, akiknek a biztosítási szerződésük a közszemlére tett jegyzékekben nem fordul elő, hogy

az október 31-éig kitűzött záros határidőn belül biztosítási szerződésüket a kötvényeket kiállító biztosító vállalatnál, illetve annak jogutódjánál átértékelésre jelentésk be.

mert, aki ezt elmulasztja, annak az átértékelésre sem a biztosítóval, sem a felosztási alappal szemben nincs többé joga.

NAGYSIKERŰNEK IGÉRKEZIK A RÉVÉSZ BÁLINT CSERKÉSZCSAPAT NAGYERDEI ÜNNEPELYE

Megirtuk, hogy a Révész Bálint cserkészcsapat nagyszabású és egész napra tervezett ünnepélyt rendez július 8-án a Nagyerdőn. Pompás helyet találtak a fiúk, még pedig a klinikai teleppel szemben az erdő egyik nagyon kellemes és árnyas helyén. A klinika sarkától, a pallagi úttól kezdve felállított cserkészorszemek irányítják a közönséget a párszáz lépéssel arrébb eső színhelyre.

Délőtt tíz órakor tábori istentisztelet, utána fogadalom- és igérettétel lesz. Félgyakor ebéd a vendégek részére, délután cserkészjátékok bemutatása, szákbafutás és lepényevés, meg sok más kacagató móka. Estefelé szalonnasütés, a fiatalok részére szórakoztató cigányzene. Este táborúzz vidám számokkal. Az összejövetelt tiszta jóvedelmű a szegénysorsu cserkészek táborozási költségére fordítják. Eppen ezért, hogy minél többen kimehessenek, nagyon olcsó árakat állapítottak meg. Ebéd 80 fillér, szalonnasütés 50 fillér, belépőjegy 30 és 20 fillér. Aki egész nap kint marad és eszik, iszik, az csak 1.20 pengőt, a gyermekek csak 60 fillért fizetnek. Ezért mindent kapnak és külön belépődíjat sem fizetnek.

Jegyeket már is lehet előre váltani a Hangya Rózsa uccai üzletében.

A DEBRECENI TÁBLA JOGERŐSÉN FELMENTETTE A MEZŐNYEKI KÖRJEGYZŐT A HIVATALI SIKKASZTÁS VADJA ALÓL

A debreceni tábla szüneti tanácsa dr. Olevháry Zoltán táblaelnök elnöklete alatt szerdán tárgyalta Káposzta Lajos volt mezőnyeki körjegyző büntügyét, aki ellen 2 rendbeli hivatali sikkasztás büntetése miatt emelt vádat a kir. ügyészség. Ez az ügy visszanyulik az 1932. évi tavaszára. A vádirat szerint Káposzta Lajos az adóponztárhoz befolyt 344 pengő helyett csak 44 pengőt könyvelt be, egy másik esetben pedig a Hernád völgyi R. T. által befizetett 130 pengő helyett csak 30 pengőt könyvelt be. Később a befizetett összegek elé odairta a 3. illetve az 1. számokat. A szabálysértéseket akkor fedezték fel, mikor Szlamika József lett az új főjegyző.

A kihallgatás alkalmával a vádlott tisztviselő azzal védekezett, hogy a beírás később történt ugyan, de csak azért, mert a befizetést két részletben eszközölték, s nem akarták komplikálni a könyvelést. A vádlott szerint egyébként az előző főjegyző, Darvai tudott erről a dolgról.

A törvényszak elsőfokon bizonyítékok hiányában felmentette Káposzta Lajost az ellene emelt vád alól. A debreceni tábla most helyben hagyta a felmentő ítéletet, mely jogerőre emelkedett.

Szavazólap.

Alulírott
KÖRNER GÉZANÉ
MALVINKA NOVELLAT IRT
című
novellájára
adom szavazatomat.
aláírás.

saság lesz. Őt egyszerűen ki kell hagyni. Az uccan pedig egy kurta fobolintással üdvözölni, majd akkor észre veszi magát, na nem?

Közben a szobalány tovább szer-virozott, igyekezett minden szót felfogóantenna-szerűen beszélni, hogy majd a leadó állomásnak kelően elferítve beszámolhasson. Szinte futva vitte a lezsedett edényt a konyhába, hol a szakacsné épp a talon félreusuzott parfüitől vette le a kezét. — mint anya érdemtelen gyermekéről és a változott takarékos gazdasági viszonyokhoz alkalmazkodva s tekintve, hogy a lavorig negy-öt lepet kellett volna reszkírozni, tehát az időspórolási szempontot is szem előtt tartva. — egymásután nyalogatta le ujjairól, a most már megigazított parfüit utolsó maradványait, majd kétfelől csipőjébe törölte kezét, befejezte a mai napra kirótt nehéz robotot s — egy elhal-kuló zene utolsó akkordjaként — szétterpesztett lábakkal lassan ereszkedett le a konyhaszékre, könyökét az asztalra nyugtatva, megsokszorozott figyelmét a szobalány felé koncentrált, aki izgatott, elfuló hangon recitálta nemzeti színházba illő drámai gesztussal kísérvé, hogy Malvin načaságot kiserkesztették, mert rajtakapták a szeretőjével, ezt aztán feldiszipette írónak is dicsőségére való fantáziával. De a nallgatóság részéről kitörni készülő tapsokat elnyelte, illetve megakadályozta a csengő berregése s az előadó művésznő diühösen, immel-ammal ment az előszoba ajtóhoz, hol meglepődve, impertinens mosollyal bocsátotta be Malvinkát.

Bent pedig, miután a rántott esírke küzdelmes, választékos kísérintése közben a társaság élénk helyeslése mellett, ilyen nagy apparátussal kiterítették, einarentálták

és megülték a tort az áldozat fölött, mintegy happyendként, végsőre a szobalány betessékeltte a gyantatlan Malvinkát.

— A, az írónő. — ocsudott fel legelőszőr a tanítónő. — Szervusz edesem, gratulálok a szellemes írásodhoz, milyen öröm, másodla siker!

Malvinkában dagadt az önérték. — Foglalj helyet, drága ebben a véletlenül összeverődött kis társaságban — esetergette a báziasszony — és érezd magadat otthon. Azonnal szerviroztatok egy habos kávét. Vagy talán okosabb lesz, ha bontatok egy üveg tokai asszút és a sikerre stande-péde megisszuk az áldomást.

A kövér főjegyzőnek nagy nehézh fogai kivillantak sötét bajusza alatt mosolyra húzódo ajkai mögül és élénken helyeselve az asszu bor mellett foglalt állást, majd a tömegpszichózisnak engedve, elsőnek nyujtotta Malvinka felé poharat.



Hetvenegy aszpirint vett be, mert nem tudott hazamenni a szüleihez

Ujabb öngyilkossági járvány Debreczenben — Két öngyilkossági kísérlet

Julius hónapban valóságos öngyilkossági járvány lépett fel Debreczenben.

Nincs olyan nap, hogy legalább egy öngyilkosság ne történne.

Különösen a nők között akadnak sokan, akik különféle mérgekkel és ártó szerekkel el akarják dobni maguktól az életet. Ujabb ismét két öngyilkossági kísérletről tettek jelentést a debreceni rendőrségen.

Borbély Ilona 32 éves háztartásbeli leány a Csillag ucca 90. szám alatt

ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Mikor a házbeliék a dolgot észrevették, értesítették a rendőrt és a mentőket, akik aztán gyomormosást végeztek Borbély Ilonával. Miután a leány a gyomormosás után jobban lett, a lakáson hagyták ápolás alatt. Borbély Ilona a kihallgatás alkalmával nem akarta megmondani, hogy miért akart megválni az élettől.

A másik öngyilkossági kísérlet szenvedő hőse Tóth Juliánna 22 éves leány, aki a Bethlen ucca 24. szám alatt lakik.

Tóth Juliánna egyszerre 71 darab félgrammos aszpirint vett be s ezáltal akart megszabadulni az élettől.

Az előhívott mentők azonban első segélyben részesítették az életunt leányt, majd kiszállították a Horthy Miklós kórházba, ahol gyomormosást végeztek vele. A gyomormosás után hazaszállították. A leány kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy nagyon vágyott haza Kisvárdára a szülei után, de nem volt pénze s így nem tudott hazamenni. Eelőtti elkeseredésében vette be az aszpirint, melyet már régebb idő óta gyűjtött.

Értesülésünk szerint ugy Borbély Ilona, mint Tóth Juliánna tul van a veszélyen.

— Örökre adnának egy fél éves kisfiút. Egy szegény asszony három gyermekével a legnagyobb nyomorba jutott Nem tudja eltartani gyermekeit. Két gyermekét már elhelyezte, a harmadikat is örökbe adná. Az ártatlan kis csöppség ötlónapos mult és már elválasztotta, mert nem tudja táplálni. A csecsemő megtekinthető az anyánál, Kar ucca 44. szám alatt. Az örökbe fogadás ügyében Csomor Gyulánál, a „Meteor” mozgó tulajdonosánál nyerhetnek az érdeklődők felvilágosítást. A csecsemő egészséges és szép, aki örökbe fogadja, a maga számára nevelheti.

— Felhívás. A „Méhely” B. E. n. a délután hat órákor rendkívüli nagygyűlést tart, rendkívül fontos ügyekben Megjelenés kötelező.

— A mátkapár és nyole rokon a vízbe fulladtak az eljegyzés után. — Drámai szerencsétlenség történt a Páris közelében levő Colombesban, ahol vasárnap eljegyzési ünnepséget tartott a kis helyiség két tekintélyes családja. Az ünnepi ebéd után a fiatal mátkapár és a családtagok csónakra ültek, hogy körülhajózzák az egyik Szajna-szigetet. A szigetfordulónál hirtelen viharos tünt fel és teljes erővel nekihajtott a zúfolásig megrakott csónaknak, mely felborult. Menyasszony, vőlegény és az örömszülők és a fiatal pár testvérei, valamennyien a vízbe fulladtak.

x Liener fénykép — fogalom.

x Orvosi hír. Dr Szent-Királyi István OTI orvos, rendelőjét Szent Anna ucca 66. szám alól, Miklós ucca 4. szám alá helyezte át. Rendel délelőtt 8—10 óráig és délután 2—4 óráig.

— A esigolyatöréség fejést ugrált. Rimaszon-batban Schwartz Milán futballbajnok huszonegyszer egymásután ugrott fejést. Az utolsó fejesugrás után azonban a víz alatt maradt. Néhány perc mult el, míg a fürdőzők az uszoda medencéje fenekén megtalálták az eszméletlen futballistát. A boldogtalan embert magához térítették, beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy ugrálás közben esigolyatörést szenvedett. Állapota súlyos. Orvosi vélemény szerint, ha életben marad is, négbénul.

— Egy zsák gyapjút loptak. Kozák Mihályné, Pesti ucca 13. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes feltörte a fűszekajtát és onnan egy zsák gyapjút ellopott. A rendőrség az ismeretlen tolvaj felkutatására megindította a nyomozást.

— A Vásári Kereskedők és Piaci Árusok beadvánnyal fordultak a polgármesterhez és azt kérték, hogy a Rákóczi uccán a piacrész és a kocsút közzéjti területet salakozzák, mert nagyon rossz már az a földes terület. A kérészet a fák védelme érdekében ezt a megoldást ellenzi. Éppen ezért úgy segítenek a bajon, hogy a kérdéses területet szépen elegyenetik.

— Akinek a szív működése rendellen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak. Úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomor-ra egy kis porhár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik. Szívszakorvosok már régen megállapították, hogy a „Ferenc József” víz szívbillentyűhibáknál és szívelzsfrosodásnál is enyhén, s mindig kellemesen hat.

Egy fiu 22 kiskacsát akart eladni másfél pengőért

Mikor a rendőrhöz akarták vinni, a kosarat ledobta, ő maga pedig elmenekült

Tegnap délelőtt Dihen Imre Kinizsi ucca 85. szám alatti lakos a feleségével a Kazinczy uccán ment, amikor hozzálépett egy 14—15 éves kétrikós fiucska.

— Tessék kiskacsát venni — kínálta a gyerek és egy kosarat tartott Dihenék elé, amelyben 22 kiskaca volt.

— Hát aztán mennyi az ára?

— Csak egy pengő 50 fillér.

Dihen gyanusnak találta a dolgot és rászólt a fiúra, hogy menjen vele a rendőrhöz s igazolja, hogy honnan való a 22 kiskaca. A gyerek azonban nem engedelmeskedett, hanem amikor látta, hogy baj van, ledobta a kosarat a 22 kiskacsával és elfutott. Dihen megpróbálta utólag, de a fiu az egyik sarokon befordult és eltűnt.

Dihen Imre az esetről jelentést tett a rendőrségen, ahol megindult a nyomozás az ismeretlen fiu felkutatására. A rendőrség felszólítja a károsultat, hogy a kacsák átvétele végett jelentkezzen a rendőrségen II. em. 85. számú ajtó alatt.

Uradalmi muharmag
5-én, azaz csütörtök délutántól újra kapható
Mezőgazdánál,
Debrecen. Hunyadi-u. 13.

— Salakozzák a zsigogót. A Vásári Kereskedők és Piaci Árusok azt kérték a polgármestertől, hogy a zsigogó hepe hupás talaját salakoztassa ki. A kérelem indokolt, ezért az inségmunkák programjába felveszik és megcsináltatják a zsigogó területét.

— Damasztárúk, asztalneműek, a jó minőség határára belül minden árhoz nagy választékban, Kardos Lászlónál.

— Mikor egy kerékpárnak hét gazdája van. A mult év májusában Grosszmann Jenő miskolci kereskedőnél volt alkalmazásban Szorocsán János. — Grosszmann egy alkalommal megbízta Szorocsánt, hogy menjen el Szikszóra és hozzon neki tizenhat pengőért dohányt. Szorocsán a tizenhat pengőt állítólag a zsebkendőjébe, a saját pénze mellé tette, de este azzal jött vissza, hogy útközben a tizenhat pengőt elvesztette. Grosszmann azoban gyanus volt a dolog, mert a Szorocsán pénze megmaradt, noha az is a zsebkendőbe volt kötve. A kereskedő erre kijelentette, hogy vagy visszaadja a pénzt, vagy elveszi a Szorocsán kerékpárját. Miután a pénz nem került elő, Grosszmann a kerékpárt magánál tartotta. Ezért Szorocsán zsarolásért jelentette a gazdáját, aki viszont sikasztás miatt tett panaszt a szolgája ellen. A következő napon hat ember jelent meg Grosszmannnál, akik követelték a bicikli kiadását, miután kijelentették, hogy a kerékpár közös tulajdon s Szorocsáné mindössze csak a pumpa. Grosszmann erre kénytelen volt a biciklit kiadni és csak a pumpa maradt nála. A törvényszék annakidején zsarolásért húsz pengőre ítélte el a kereskedőt s ezt az ítéletet most a debreceni tábla helybenhagyta. Szorocsán ügye majd később kerül a tábla elé.

Felhívás öröklakás építésben résztvevők részére.

Öröklakás építési actionkat kibővítettük

2 szobás lakások is készülnek.

A Debreceni Első Takarékpénztár pénzügyi támogatásával a Poroszlai ut 24. és 59. számú telkünkön egy-egy társasházat (1924. XII. törvényeikk szerint) óhajunk építeni, amelyekben különállóan elkerített telkeken teljesen modernül felszerelt, fürdőszobával ellátott 2—3 és 4 szobás lakások vannak.

Az egyes lakásokat 2—5.000 pengő lefizetése mellett örökaron eladjuk úgy, hogy egyidejűleg a jelentkezőknek, akik nemcsak tisztviselők, hanem szabadfoglalkozásuk is lehetnek, oly kölcsönt biztosítunk, hogy a fennmaradó összeget husz év alatt a lakásnak megfelelő mai olesó lakbérrel le is törleszthető.

Érdeklődőknek felvilágosításokat minden délután 3—6 óra között Fürdő u. 2. számú irodánkban készséggel adunk.

Tóth és Sebestyén R. T.

— Debreceni Gyula előadása a rádióban. Debreceni Gyula e hó 12-én, csütörtökön este hétórán kezdettel tartja meg előadását a rádióban, „Hogyan él az európai nő Kelet-Afrikában” címmel. Az érdekes témájú előadásra felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Debrecen városa száz pengőt ad a Madách-szoborra. A belügyminiszter körrendeletet intézett a városokhoz. — Arról értesítte őket, hogy szoborbizottság alakult, amely azt tűzte ki célul maga elé, hogy Madách Imrének szobrát emeljenek. Azt mondja a miniszter, hogy amennyiben a városokhoz fordulnak támogatásért, ha ezt az összeget meg tudják adni úgy, hogy a háztartási költségekből megtakarítják, már előre hozzájárul a miniszter a megszavazandó összeghez. Debrecen városa ilyen körülmények között száz pengőt szavazott meg a szoborra.

— Az Ipartestület vegyes szakosztálya (kefés, fésűs, esztergályos, késes-köszörűs, kötszövő, gombkötő-paszományos) iparosok, folvó hó ötödikén, csütörtökön este hat órákor az ipartestület helyiségében ülést tart. Ezen ülésre az érdekelteket iparosokat ezuton hívja meg és pontos megjelenést kér a szakosztály elnöksége.

— Vasárnap lesz a tábortűz a fa- és fémipari szakiskolában. A fa- és fémipari szakiskola cserkészcsapatának elmaradt tábortűzi ünnepéve, folvó hó nyolcadikán, vasárnap este nyolcórán kezdettel lesz megtartva. Az elmúlt vasárnapra hírdetett tábortűzet az óriási érdeklődés dacára sem lehetett megtartani, az esős időjárás miatt és így csak a kiállítás és az intézet megtekintése volt lehetséges, melyet sokszázfőnyi közönség nézett meg. Tekintettel a nagy érdeklődésre a kiállítás és az intézet a vasárnap tábortűzi ünnepéve előtt szintén megtekinthető, délután öt órától a tábortűz kezdetéig. Semmiféle belépődíj nincsen. Mindenkit szívesen lát a parancsnokság.

— Eszperantó a világ rádiójában. Az eszperantó szövetségek központjának a statisztikája szerint 1933. évben 14 ország, 83 rádió állomásáról 1174 eszperantó programszámot adtak le. Igen sok állomás idegenforgalmi ismertetősekre használja fel az eszperantót.

— Este hét órákor kell lefeküdni. — Stöckmann dulsburgi orvos-tanár rádióelőadásában kifejtette, hogy az ember alvásának legtermészetesebb ideje esti 7 órától éjjelig tart. Az orvos szerint óriási jelentősége van annak, ha a szervezet napnyugtával borul álomba s ha a szanatóriumokban drákói szigorral bevezetnék a hét órai alvást, sokkal gyorsabban gyógyulnának meg a betegek is.

— Aki Preineszberger vizsgálóbíró-sági elnökhöz küldte utolsó levelét. — Hírt adtunk arról, hogy Szilágyi Sándorné szül. Székely Erzsébet, hajdúszoboszlói úrasszony, július hó elsején, férje vadászfegyverével agyonlőtte magát és meghalt. Az életunt fiatal úrasszony, akinek a férje városi díjnok, egy levelet hagyott maga után, melyet Preineszberger Jenő vizsgálóbíró-sági elnöknek címezett. Ebben a levélben bizonyára megmagyarázza, hogy miért dobta el magától az életet.

— Életunt öregasszony. A kismarjai esendőrőrs jelentése szerint Kovács Józsefné 75 éves ottani lakos, szerdán hajnalban a szobája mestergerendájára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Kovács Józsefné többször panaszkodott, hogy nincs semmi öröme az életben és a rokonok szerint életuntága miatt lett öngyilkos.

x ÁRBAN OLCsÓ, munkában elismerten kítűnő a Liener műterem, Csapo ucca 1. szám.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Terge József kondás, fiú József, Nagy János lakatos, fiú János, Somogyi Tibor kereskedő, fiú Tibor, Móricz Ferenc napszámós, leány Katalin, Selettje Sándor napszámós, fiú András, Laza Mihály napszámós, leány Erzsébet, Vitányi Sándor mészáros s. leány Mária, Fancsaly Kázmér gyár-igazgató, leány Denise.

Házasságok: Nagy Ferenc kertész—Ferenc Margit, Jovás István kisbérli—Zsoldos Erzsébet, Delpinó Frigyes ügyvéd—Katoná Margit.

Halálozások: Gulyás Istvánné szül. Kovács Ilona ref. 25 éves, Homok ucca 136. szám, Pipó Róza rk. 8 hónapos, Balogh Mihály ucca 4. Gyarmati János ref. 34 éves, Széchenyi ucca 81. Ferenc Irén gk. 16 hónapos, Pesti ucca 4.

Gyászrovat

Zsupos Margit temetését csütörtökön délután a Köztemetőben Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Bécsi János temetése pénteken délután három órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth ucca 3. szám.

Még a királyi vonatok fűtőjét is elhozták, a román nyelv nemtudása miatt. Temesvárról jelentik: A román nyelv nemtudása miatt ma újabb vasútcsoportot állítottak fegyelmi elé. Ezek között van Varjas János nevű vasutas is, aki a királyi vonatok fűtője s akit a király 1929-ben kitüntetésben részesített.

Kacsóh Pongrác sógora agyonlőtte magát. Kaposvárról jelentik: Kacsóh Pongrácnak az elhunyt nagy magyar zeneszerzőnek sógora, Csók Mihály ny. államvasúti felvigyázó, 78 éves korában szívenlőtte magát és azonnal meghalt. Tettét állítólagos gyógyhatatlan betegsége miatt követte el.

A villám vont mesgyét két birtok között. Egy Bihács melletti boszniai faluban évek óta veszekedett és pereskedett két gazda a határmesgye miatt. Most nagy vihar vonult át a falun s a villám éppen a két birtok között csapott le, hosszú barázdát húzva. A két pereskedő elfogadta a villám-húzza határt, mint Isten ítéletét.

Világos világitási berendezéseket ötévi részletre készít Horváth Ferenc műszaki üzeme, Dégenfeld-tér 2. szám. Telefon: 16-51.

Százharmincegy gyermeke — anokája gyászolja. Szekszárdról jelentik: Takler Józsefné született Vesztergombi Máriát, Szekszárd város volt községi bírójának özvegye 87 éves korában Szekszárdon meghalt. Az elhunyt asszonyt 134 gyermeke, anokája és dédunokája gyászolja. Örösi részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

Eltiltották Péter-Páltól a romániai magyarokat. Bukarestből jelentik: Pár héttel ezelőtt a székelykeresztúri főszoftgábiró, dr. Bordasiu, arra kötelezte a kereskedőket, hogy Ursináján tartásuk nyitva üzleteiket. Önkényes rendelkezését most Péter és Pál napján is megismételte. Magtillotta a magyar kereskedőknek, hogy üzleteiket bezárják. A kereskedők azonban délután mégis bezárták boltjaikat. Erre a főszoftgábiró e-rendelte, hogy írják össze azokat a kereskedőket, akik nem hajtották végre rendelkezését. A főszoftgábiró önkényes eljárása nagy felháborodást keltett, mert Péter és Pál napja Romániában is ünnepe s ezen a napon a közhivatalokban sem folyik a munka.

Elloptak egy biciklit. Szabó Károly Kossuth ucca 36. szám alatt lakó eljáró panaszt tett a rendőrségen, hogy a múlt nap ismeretlen tettes ellopta „Blücher” gyártmányú kerékpárját a főposta elől. Az ismeretlen biciklitolvaj kézrekerítésére a nyomozás megindult.

Megisméllődött a csobajai merénylet

Belőttek a csobajai tanító ablakán

Még élénk emlékezetben van az a gyilkos merénylet, amelyet Begre Albert követett el földesura, Csobajai József ellen, Begre belőtt a kastélyba és az ablaknál álló földbirtokost megölte. A rettegett Begre most is a szegedi Csillagbörtön lakója, ahol 15 esztendei fegyházbüntetését tölti.

Csobajon néhány nap óta ismét kísért Begre Albert szelleme. Ezúttal Varga Gyula ottani tanító ellen akartak hasonló körülmények között merényletet elkövetni.

x Mentőszekrényt, kötszert, vattát legnagyobb választékban, olcsó áron vehet a Központi Drogériában, város-háza épület.

Nines „filos legeltetés a Hortobágyon. Időnként razziaszerűen vizsgálatot tartanak a Hortobágyon, hogy megállapítsák vajjon nem legeltetnek-e olyanok, akik nem váltották ki a hajtó cédulát és nem fizetnek legelőbért. A város gazdasági ügyosztálya húsz tisztviselővel vezetette el a meglepetés-szerű vizsgálatot, azonban mindent a legnagyobb rendben találtak. Egyetlen olyan jóság sem akadt, amelyikért be ne fizették volna a díjat.

XVIII. századi lakás 6 havi parancsával, művészeti vizsgálat. Hajfestés minden árnyalatban kozmetika legújabb párisi módszer szerint. KOMAROMNF Bika bérház.

Bécsi főszerkesztő tragikus halála. Bécsből jelentik: Nagy fel-tűnést keltett Lippowitz Jakabnak, a Neues Wiener Journal 69 éves főszerkesztő-kiadótulajdonosának halála. Lippowitz hónapok óta súlyos kedélybeteg volt. Rendkívül gazdag ember léte-re az elszegényedéstől való félelem gyötörte. Régideje csak altatószerelem tudott elaludni és napok óta rengeteg veronált szedett, nyilván azzal a szándékkal, hogy megölje magát. A veronál azonban nem volt elegendő és bár Lippowitz napok óta igen rossz állapotban volt, mégsem tudta szándékát való-ra váltani. Ma éjjel azután valóságos bódult állapotban felakasztotta magát az ablak kilincsére. Takarítóje reggel feltízok holtan találta.

x Kővezetékfestő mélyen leszállított árai: Gallér tisztítás 10 fillér h. 9 fillér. Öllőny tisztítás 5—6 P helyett 3—4 pengő. Nőruha tisztítás 4—6 pengő helyett 2—4 pengő. — Felvételi helyek Péterfia 30, Simonffy ucca 2. sz., Szent Anna ucca 2. szám

Házistély a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör vigalmi gárdája, folyó hó nyolcadikán, azaz vasárnap este hét órai kezdettel műsoros há-ziestélyt rendez, melyre az egytel tag-jait és vendégeit tisztelettel látja a vezetőség. Belépődíj nincsen. Muzsikál a Nagy Sándor zenekara.

Varga Gyula tanító, a kora esti órákban az uccára nyíló hálószobájába éjszakai pihenőre tért. Alig feküdt le, az uccán revolver dörrent és a golyó pár centiméterrel a feje felett surrant el és a lövedék belefuródott a cserépkályhába. A tanító néhány perc múlva kiment az uccára, de akkorára már a revolveres merénylő eltűnt az éjszaka sötét-jében.

A csendőri nyomozás megindult a tettes kézrekerítésére.

x Fotocikkek LIERNERNÉL, Csapó u. 1. szám. — FELVÉTELEK Liernernél, Csapó ucca 1. szám.

Vásári férfiszabóiparosok figyel-mébe. A vásári szabóiparosok, folyó hó hatodikán csütörtökön este fényloc-órákor rendkívül fontos vásári ügyek-ben ülést tartanak. Ezen ülésre az ér-dekelt szabóiparosokat ezúton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri az elnökség.

Halomra gyilkolják az asszo-nyokat és gyermekeket Chilében. Chiléből érkező jelentések szerint a dél-éleli Cautin tartományban most már egy hete kommunista rémuralom van. A földmunkások fellázdattak munka-adóik ellen, megszállták az üzemeket és mindenütt rabolnak és fosztogatnak. Terrorcsapatjuk ezer, revolverekkel fel-fegyverzett kommunistákból áll, akik főleg a tanyákat támadják meg. A rak-tárakat kifosztják, a tanyák népét pe-dig legyilkolják és nem kímélik az asz-szonyokat és gyermekeket sem. Áldoza-taik száma állítólag már többszázra rug.

Öngyújtó-párbaj a Dégenfeld-téren. A debreceni rendőrségen különös ügyben tett feljelentést Halász Károly, Borz ucca 29. szám alatti lakos. Halász előadta, hogy a Dégenfeld-téren össze-találkozott az egyik ismerősével, Bódi Gyulával, aki a Csapó ucca 88. szám alatt lakik. Beszélgetés közben össze-szólköztek. Bódi Gyula egyszerre csak előkapta az öngyújtóját és szájon vágta vele Halászt. Az ütés követke-ztében Halász ajka kirepedt és erősen vérzett. A sértelt feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

Értesítjük vízfogyasztó közön-ségünket, hogy a vízhálózatunkon esz-közöndő munkálatok miatt folyó hó ötödikén, csütörtökön éjjel 11 órától, hajnali három óráig a következő helye-ken nem lesz vízszolgáltatás: Simonvi út páratlan oldala, Magoss György-tér, Péterfia páratlan oldala, Káivintér, Erdősor, Hadházi u. Kassai út, Csapó u. Árpádtér, Vár, Nyomatós, Rákóczi, Leány, Mezena, Egymalom, Eötvös, — Ajtó, Kazinczi, Kölesei, Maróthy Gy., Kút, Nyil, Homok, Apaffi, Veres, Fara-gó, Perces ucca és az összekötő mel-lék uccákon. Debrecen sz. kir. város világitási vállalata.

DOJÁRAS

A debreceni egyetemi földrajzi in-tézet jelenté, július hó negyedikén:

Az északkeurópai esőterület várható gyorsasággal dél felé hatolt, úgyhogy mára egygyólvadt a már délkelet Euró-pába vonult esőterülettel. Hazánk északi és keleti részét a hajnali órák-ban érte el az északról jövő esőterület. Eddig Nyiregyháza 3, Tiszafüred 0,3 mm, esőt jelentett, Debrecenben ziva-tar volt 3 mm. esővel. A hőmérséklet esőkent és az északi légáramlás is az új erőhöz jutott. Tegnap a legmag-sabb hőmérséklet Debrecenben 21 fok, este hét órakor 14 fok volt. A tenger-szintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzattal.

Időprognózis: Élénk északi szél, vál-tozóköny jellefű, hűvös idő, záporosök-kei, esetleg zivatarokkal.

Családias összejvetel a „homok-keri református olvasókörben. A Ho-mokkerti Református Olvasóegylet júli hó nyolcadikán, vasárnap este nyole-órai kezdettel családias összejvetelt és műkedvelő előadást rendez. Színe-kerül több egyfelvonásos vígjáték, a homokkerti műkedvelő gárda váloga-tott szereplői által előadva. Főbb sze-replő lesz: Nagy Lulóka, Csendom Ró-zsika, Törös Károly, az olvasóegylet el-nöke dalosszámokkal, Kárpáti Jenő, Schwarcz Sándor, Oláh István s mások. Műsor után tánc. Zenét Földi István ki-tűnően szervezett egyetli zenekara szol-gáltatja.

Dr Bródy István moziigazgató fel-mondási pere az ÉME ellen. Dr Bródy István, az Ébredő Magyarok Egyesüle-tének moziájában, az Urániában volt igazgató és állásától különböző diffe-renciák miatt azonnali hatállyal kilé-pelt. Az igazgató egyévi felmondást kö-vetelt, a Kúria azonban csak három-hónapi felmondási idő megfizetésére kötelezte az Ébredő Magyarok Egyes-ületét. A Kúria ítéletének érdekes indok-lása szerint a mozi sem kereskedelmi sem ipari vállalatnak nem tekinthető, tehát az idevonatkozó rendelkezések sem irányadóak rája nézve, hanem csak az általános magánjogi szabályok. A mozi igazgatójának tehát, mint fontos-sabb, de magasabb tudományos képe-sítést nem igénylő alkalmazottnak mun-kakörénél fogva csak háromhónapi fel-mondási időre van joga.

Kormányzóértési per. A debreceni törvényszék április hónapban egyhavi fogháza ítélt Fischmann Sándor 27 éves sátorlajuhelyi kereskedőt, aki ellen vitéz Bence András dohánykis-árús feljelentése alapján kormányzó-értési miatt emelt vádat a kir ügyész-ség. A vádirat szerint ugyanis a keres-kező a múlt év május havában Bence Andrásra vonatkozóan a kormányzó-nevének említésével sértő kijelentést tett. A kihallgatás alkalmával a vádlott tagadta, hogy ilven értelemben tette meg az inkriminált kifejezést. Szerinte Bence bosszúból jelentette fel őt, mert haragos viszonyban voltak egymással. A kihallgatott Bence András és fele-sége tanuvallomása alapján a törvény-szék bűnösnek mondotta ki Fischmant s ezért őt egyhónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet ellen úgy a vád, mint a védelem fellebbezést jelentett be. Így került most az ügy a debreceni táblán dr Baróthy Zoltán tanácselnök szüneti tanácsa elé. Az íratok ismertetése majd dr Jenev Gábor főügyész vád és dr Lé-vay Zoltán ügyvéd védőbeszéde után a tábla Fischmann bűnösségét megállá-pította, azonban az enyhítő körülmé-nyekre való tekintettel a büntetés mer-tékét leszállította, amennyiben az egy-hónapi fogházbüntetését nyolcvan pen-gőre változtatta át. Az ügyész semmi-ségi panaszt jelentett be, a védő azon-ban az ítéletet tudomásul vette.

Plakátot

egy vagy több színben

ízlésesen, olcsón készít

lapunk nyomdájá

József kir. herceg-u. 1.

Bika-bérház.

SPORT

Az Ambrosianát verő Kladnó Debrecenben fog játszani

A Bocskai még 1929-ben Csehországban a Kladnó ellen barátságos mérkőzést játszott azzal a feltétellel, hogy alkalmas időben Debrecenben revansot fog adni. Azóta több ízben kitűzte a Bocskai vezetősége a mérkőzés terminusát, azonban a Kladnó vezetősége azokat nem fogadta el. Most az MLSz kötelezte a Bocskait, hogy augusztus

elejéig a mérkőzést a Kladnóval játssza le. A Bocskai ismétellen ki is tűzte a mérkőzés idejét, azonban erre mind- eddig nem érkezett válasz, de ha a Kladnó vezetősége ezt az időpontot sem fogadná el, akkor a Bocskai kötelezettsége lejárna, ha elfogadja, akkor a mérkőzést rövidesen lejátszák Debrecenben.

Kerületi bajnoki uszóverseny

Eger, Jászapáti, Miskolc, Debrecen stb. városok legjobb uszójának résztvételével

Az Uszósövetség új keleti kerülete, amely most a volt északi (miskolci-egri) kerületet is magába foglalja, a vasárnap délutáni uszóverseny sikere érdekében a legmesszebbmenő intézkedéseket tette már jó előre meg.

A keleti kerület ma az ország legnagyobb tekintetű, hogy Eger és Jászapáti is a kerülethez tartozik, a legerősebb kerülete az országnak. Az összes városok, amelyeket magában foglalja, uszósport szempontjából meg számba nem jönnek, azonban a következő városok uszói már eddig is hallattak eredményeik révén magukról a kerületi bajnoki versenyben is részt vesznek, u. m. Eger, Jászapáti, Debrecen, Miskolc, Diósgyőr, Ózd, Gyöngyös, Hatvan, Kisvárd, Nyíregyháza stb.

A székhelyen kívüli egyesületek közül a Miskolci Vasutas vonul fel legnagyobb számban, amikor 27 versenyzőjét nevezte. A debreceni egyesületek összes jó eredményeket felmutató versenyzőiket starihhoz állítják s ha még hozzá számítjuk a többi, eddig még nem nevezett egyesületek versenyzőit, nem látszik túlzottnak, ha 100-nál jóval több versenyzőt várhatunk és fogunk is a startnál látni.

A verseny legérdekesebb száma két-székűl a 100 méteres gyorsuszárs lesz, amelyre Eger 3 versenyzővel vonul fel s a valószínű győztest is közöttük kell keresni, még pedig valószínűleg Kiss Zoltán és Fülöp György között, de nagyon jó hírek előzik meg a jászapáti Szigeti Miklóst is, habár Miskolc is nagyon számít legalább helyezést elérni egy újonnan feltűnt uszójával, Körtvélyesivel. A debreceni 100-as gyors-

uszóknak itt sok esélyük nincs.

A 200 méteres melluszást valószínűleg az egri Mezei, vidéki melluszóba-jnok fogja megnyerni, akit ismét Jászapáti reprezentánsa, Farkas Fehér József fog legjobban megszoríthatni, tekintve, hogy a többi 200-as melluszó klasszisa addig még nem ér fel. A helyezéseknél azonban igen nagy küzdelmekre van kilátás.

A 100 méteres hátuszóba-jnokság Jászapáti biztos zsákmánya lesz, még pedig Fehér László e számot országos viszonylatban is kiváló idővel fogja nyerni.

Nagy küzdelmet fog a 3x200 méteres gyorsuszárs staféta a MESE és JÖSSZE csapata között eredményezni s a győztest előre megjósolni lehetetlen.

A hölgybajnoki számok mezőnye már nem fog a férfi bajnokságokkal számban, de eredményben sem versenyezhetni. Az eddigi tréninghírek alapján a hölgyszámokat a miskolciak fogják dominálni.

A verseny az indulók nagy számára és a versenyszámok sokaságára való tekintettel pont fél 6 órakor kezdődik. A rendezőség a helyarákat a legmellányosabban állapította meg. Fenntartott számozott ülőhelyek lesznek a medence hűvös oldalán 1 pengős árban, míg a nappal szemben levő oldalon számozatlan ülőhelyek 60 fillérbe kerülnek. Az állóhely, amely az eddigi szokástól eltérően most nem az ülőhelyek háta mögött, hanem a számozatlan ülőhelyek oldalán a medencének a segély víz felőli részén lesznek, csak 30 fillérbe kerülnek.

A Bocskai szüreti multságán ismerte meg jövődöbelijét Palotás, a Bocskai kiváló játékosa

Palotás vőlegény

Palotás István, a Bocskai kiváló válogatott játékosa vőlegény. Tegnap volt az ünnepélyes leánykérő, Bódy Pál szénnagykereskedő és bányatulajdonos, a Bocskai népszerű társelnöke volt a kérő és ő lesz a vőfély is a szombaton megtartandó eljegyzésen. A bájos menyasszony Kovács Kató debreceni urleány.

Palotás és menyasszonya a Bocskai tavalyi szüreti multságán ismerkedett meg s akkor fejlődött ki a kölcsönös vonzalom amely most az oltár előtt fog folytatódni.

Palotás azelőtt Pavnicza volt és a Bocskaiiban Bódy Pál adta neki a Palotás nevet és később belügyminiszteri engedéllyel törvényszékileg is felvette a Palotás nevet s ugyanez a keresztneve lett most a leánykérő és vőfély is. Az eljegyzésen a Bocskai is képviselti magát.

A népszerű játékost számosan keresték fel szerencsekívánatokkal, ajándékokkal lepik meg.

Ime, a Bocskai szüreti multságára egyik legjobb magyar futballistát viszi a házasság boldog igájába.

A BOCSKAI KÖZÉP ÖSSZEJÖVETELE

Tegnap este a Gambrinus étteremben a Bocskai közép népes értekezletet tartott. Mintegy százan jelentek meg, hogy tanúi legyenek Markos Imre, a Bocskai válogatott jobbszélsője előadásának, amelyet a külföldi túrákon szerzett élményeiről tart. Azonban a közép tagjainak legnagyobb bánatára a beszámoló elmaradt, mert Markos meghűlt és berekedt. A suttogó baritont is megszerényítő hangon kért elnézést a jelenlevőktől és megköszönte a középnek a

Bologna meccsen nyújtott lelkesítést és kérte őket, hogy a további mérkőzéseken is álljanak a csapat mellé, amelynek nevében ígéretet tett, hogy szívvel-lelkel fog küzdeni.

Dr Létay Zoltán ügyvezető elnök üdvözölte a megjelenteket és közölte, hogy Herzog Edvin, a Bocskai fővárosi képviselője lelkes hangon levélben üdvözölte a Bocskai középét megalakulása alkalmából. Bejelentette a vezetőség megalakulását. Diszelnök: dr Brokes Győző, ügyvezető elnök: dr Létay Zoltán, elnökök: Beke Barna, Króh Vilmos, társelnök: Morvai Béla, Gerő Sándor, Szilas Hugó, főtitkár: Thieszen Géza, titkár: Weisz Pál, pénztárnok: Dávid Albert, ellenőrök: Friedlender Jenő, Morgenstein Manó, jegyző: Weisz István, háznagy: Mikó Gábor.

A közép tagjai megbeszéltek a legközelebbi meccsen való elhelyezésüket és úgy döntöttek, hogy megkeresik az elnökséget arra nézve, hogy a Bocskai közép állandó helyéül jelölje ki a trihün baloldalán fekvő elsőrendű ülőhelyeket.

A megjelentek a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

MÓRE JÁNOS DEBRECENBEN

Móre János, a Bocskaiából a Ferencvárosba került kiváló játékos két napra Debrecenbe érkezett és it családti ügyeit intézi el. Nagy örömmel fogadták mindenütt a népszerű, szimpatikus játékost, aki különben ősszel katona lesz Budapesten, szintésnek vették be.

JÁNOSSY ELTÁVOZÁSÁT

és Ujpesthez való leszerződését mélyen sajnálják Debrecenben, mert Jánoassy debreceni időzése alatt csak barátokat szerzett és munkájával úgy a vezetőség, mint a nagyközönség igen meg volt elégedve. Jánoassy utódjáról még tárgyalnak, az bizonyos, hogy Tóth Potya nem lesz, állítólag ő Franciaországba szerződött le.

A PÜSPÖKLADÁNYI MAV

vasárnap Szolnokon 4:3 arányban ki-kapott a Szolnoki MAV-tól a Magyar Kupa harmadik helyéért folyó küzdelemben.

DEBRECEN-NAGYVÁRAD

városközi tennismérkőzés lesz július 21—22-én Debrecenben, amikor is a legjobb várad, körösölvgyi gárda jön le Debrecenbe és méri össze erejét a legjobbakkal.

FELHÍVÁS

Ertesítem a DMTE játékosait, hogy a mai tréningünk a DVSC pályán a DVSC csapatával fog lenni 3 órai kezdettel. Kérem a játékosok pontos megjelenését. Intéző.



TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 15.63—15.65, márciusra 15.65—15.66. Rozs októberre 9.33—9.35, márciusra 10.22—10.23. Tengeri júliusra 10.63—10.65, augusztusra 10.53—10.60.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Rozs 8.40—8.50, tak. árpa I. 10.75—11.00, tak. árpa (uj) 10.25—10.50, zab I. 12.20—12.40, zab II. 12.00—12.20, tengeri tiszai 10.60—10.70, repce 23.00—23.75, mák (kék) 44—46.

A készáruüzletben mérsékelt forgalom mellett lanyha volt az irányzat. A piacon elterjedt hírek szerint a hét végén valószínűleg publikálják a minimális árakat és azt remélik, hogy hétfőtől kezdődően ismét hivatalosan jegyzik a kész buzaárakat. Mintegy 10—12 vagon

buza kelt el. Óbuzáért 15.40—15.50 pengőt fizettek, felsőtiszi buza július—augusztusi szállításra 15—25 pengő. Rozsban elgyengült az irányzat. Vevő nem jelentkezik s a piac teljesen tájékozatlan.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Buza 14.50—14.00—13.80, rozs 8.00—7.00, árpa (6) 11.00, árpa (uj) 9.00—8.50, tengeri 10.50—10.00—9.50—8.00, hibás 7.50, zab 13.00—12.50, lucerna 6.50—6.00—5.50—5.00—7.00, széna 5.50—5.00—4.50—4.00, lóhere 5.00, búkköny 4.00—3.50, alomszalma 2.00—1.60, rozsszalma 2.00, zsupszalma 1 kéve 10—12 fillér.

HIRDETMEY

Ertesíti a városi adóhivatal a selyemgubótenyésztőket, hogy a selyemgubóbevéltási árat a m. kir. pénzügyminiszterium a foglalás alól nem mentesítette, azonban megengedte, hogy azokban az esetekben, amikor az adóhátralékosoknak 1933. évnél régebbi hátralékok nincsenek, a járandóság kétharmad része, nagyobb hátralék esetén annak egyketted összege, azokban az esetekben, amikor a hátralékosoknak a folyó adón kívül már két évi előírásnak megfelelő hátralékok is van, a járandóságnak a körülmények szerint mérlegelendő része a foglalás alól mentesíttessék.

Azokban az esetekben végül, amikor a tenyésztőknek a folyó adón felül háromévi előírásnak megfelelő hátralékok áll fenn, a foglalást teljes egészében fenn kell tartani, kivéve azokat a rendkívüli, méltánylást érdemlő eseteket, amelyekben a letiltott járandóság részbeni feloldását a fennforgó körülmények indokoltá teszik.

Városi adóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

Alulírott királyi közjegyző közlirre teszem, hogy 1934. évi július hó 7-én délelőtt 11 órakor Debrecen, Hunyadi uca 13. sz. alatt egy Ford gyártmányu üzembépes 4 üléses 12.6 lóerős 121.680.499. motorszámú, 14.680.499. alvázsámú használt személykocsit árvereztet el a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete tiszántuli kirendeltsége, amely árverésnek a lefolyását én fogom tanusítani. A kiáltási ár 250 P. A gépkocsi az árvereztető helyiségben Hunyadi u. 13. szám alatt az árverést megelőzően is bármikor megtekinthető. Debrecen, 1934 július 2-án

Dr Hadházy Zsigmond
kir. közjegyző.



NYILATKOZAT

Simonyi József nagyléltai gyógyszerész ur egy nála készített recepttel kapcsolatban az én hibámból kifolyólag olyan színben tűnt fel, mintha a gyógyszerért többet számított volna. Mivel ez nem felel meg a valóságnak, tőle ezuton is bocsnatot kérek és megköszönöm, hogy ezen nyilatkozatomra a további lépésektől elállott.

Monostorpályi, 1934 június hó.

Rapi Ferenc.

Szerkesztői üzenetek

»Legszebb ajándék.« A beküldött vers kedves és szives hangú, de a forma- és rimtechnikája nagyon kezdetleges. Ha rövidebb lett volna, akkor talán át lehetett volna javítani. Kapunk mi még Öntől bizonyára iobbat is.

APROHIRDETESEK

Levelezés

Margit- szálloda (pensio) megnyit a Halász-féle vendéglőben, (Margitfürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés. Nyaralóknak, s üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. — Stadionhoz, villamos megállónál. Telefon sz. 10-24. 973 9. 31.

Mimike

fotószükegleteit mindenkor megbízható szaküzletben vásárolja, ezért ajánljuk Berzéki fotósüzletét, mert nemcsak az előnyös árakat élvezzi, hanem felvételei is biztosan sikerülnek. vv.

Diákok!

Használt tankönyvért a negyedárnál legtöbbször fizet „Springer” könyv, s fényképészeti szaküzlet vv.

Alkalmazást nyer férfi

Vásárosok, könnyen eladható cikkek, 150, 200 percentet kereshetnek. Cim a ki-2601

Kifutófiút

ki biciklizni tud, felveszek, vitéz Nagy József, Péterfia 61. 1060

Megbízható

kifutó, biciklivel felvétetik, Hadházi ucca 14. 102 x.

Egy

kifutófiút, ki fűszerezésnél ismerős húsz pengő kaucióval felveszek, — Grünfeld, Piac ucca 10. első emelet. 1065

Megbízható

munkásembert, azonnali felvételre keresek, Hónig sóraktár, Vár u. 7. szám 1086

Gyermektelen

házmester felvétetik — Szepességi ucca 6. 1073

Kifutófiút,

esetleg biciklissel felvétetik, 15-ére, Spitz, Hatvan ucca 52 1088

Alkalmazást nyer nő

Magános, asszony, vagy gyermektelen házaspár, házmesternek felvétetik, Vigkedvü Mihály ucca 64. 1080

Nőiszabóság

segédlányt felvesz, Piroska-szalón, Gönczi u. 3. sz. Kollégium mögött. 1080

Ügyes

kézileány, férfi szabóságához felvétetik, Piac u. 60. Gönczy, 1089

Perfekt,

varróleány felvétetik, azonnal Nyomatató ucca 11. szám. 1089

Alkalmazást keres nő

Szerényigén 7 II. éves t. n. k. növendék iskolai szünidőre vállalná nagyobb gyermekek gondozását vagy bármilyen megfelelő munkát, tandíja megkeresése végett. Cim a kiadóba: 223 vv.

Paplant

varrni házhoz megyek. Hivásra megjelenek. — Szilágyiné, Szabó Kálnán ucca 6. 1054

Jobb

vidéki fiatal asszony szoptatós dadának elmenne. Cim a kiadóban

Ajánlat

A szépség hatalom. Megszerezni és megtartani művészet, ezért forduljon bizalommal Földes vegyész, kozmetikai cikkek szaküzletéhez. Bika épület, Vigmozi hejára. Fürdősapkák és strandolajok, nagyon olcsón 143 7. 17.

Legszerényebb

polgári árak mellett készítheti a legújabb divatrevü ruhamodelljeit. Bálint Margit divattermében Péterfia ucca 18 Nagyleányokat rövid idő alatt tanítok varrni 158 7. 10.

Uj helyiségben

Piskolty férfiszabósága, Kálmán-tér 5. Kifogástalan munka, szolid árak. Alapítva 1918. évben 140 7. 19

Budapesti műtömdé Bármilyen égés, szakadás, mely ette rész művészies beszövése. Kálviter 5. Piskolty férfiszabóná 140 7. 19.

10 dkg

ementhali 22 fillér, 10 dkg, teavaj 26 fillér, 3 dob, sardinia 1 pengő. Kapható Alpi sajt-csarnok, Alföldi palota 1477 7. 9

Tégla és tetőeserép, kapható, új égetésű. Balogh és Vértessy téglagyárában. Megrendelésel felvesz Stark és Kupperstein fatelep, — Wesselényi-tér. 123 7. 19

Fürdőkádak

vendég- és nyugógyűk, tüzhelyek, üstök, üst-házak, gumicsövek. — Nagy vasüzletében. Csapókanvar. 955 7. 16

Csépülésre,

La hazai darabos szén, legolcsóbban Vágó fatelep, Híd ucca 12. sz., telefon: 21-31. 1023

Motalko

41, könnyű benzin 54 f. Padlóolaj kilója 48. — Speciális autó és motor-kerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legintézményesabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében. Debrecen (Halköz) Az angol Dunlop pneumatik lerakata. — Telefon: 16—09. sz. 680. 8. 1

Sírkő eladás a Debreceni Működgyárban, Fürdő ucca 2 Margitfürdő mellett. Telefon: 10—93. Rendkívüli árleszállítás. 1094 vv. cs.

Pisicografológia alapján írásról, fényképről mindent megmondok, mindenkiről. Varga ucca 27. 1075

Többet ér

a fehéreműje, kelen-győje, ha azt Dózsané, Kút ucca 62. készíttette el. Kelengyét részletre is kifogástalanul, szolid árak mellett készíti. 1084 7. 20

Kereslet

Keresek jó 4-es, vagy 6-os cséplő garnitúrát, százalékra Cséplés van. Hajdúbagos, Nagy István. 1066

Keresek

egyszáz, vagy kettőszáz pengő kölcsönt sürgősen. Fedezet van. — Cimet a kiadóba kérek. „Fedezet” jelzésre. 1030

Nádat,

keresek megvételre. — Ajánlatokat a kiadóhivatal pénztárába kérem beadni. 1015 vv

Anyarozott

és kőrisfogarat, szárlott állapotban legmagasabb napiárban vesz. „Tisza” gyógyszerár. Debrecen, Magoss György tér 9. 1198 7. 15

Társ

Jövedelmét, pénzt, biztosítva látja, ha társul 5—6000 pengővel. Cim: dr Faragó Béla ügyvédnél, Piac u. 44. szám. Közvetítő díjazok. 1078

Siófokra

menő vasárnapi gyors-hoz, fiatal, intelligens nőt keresek, két heti nyaraláshoz, szobatársnak. Cim: Arany János ucca 23. keresztépület. 1079

Élelmiszer, Ital

TEAVAJ, LIPTAI TURÓ, FRISS MINŐSÉGBEN KAPHATÓ PIAC UCCA 38. ÉS HATVAN UCCA 1. SZ. DEUTSCHEKNÁL. 1142 7. 5.

Friss, jó fejős fiatal tehenet keresek megvételre. Cim a kiadó hivatalban. 542 vv

Bóni

szőlőtelep fajborai 48 fillérért. Nap u. 10. 715. 8. 1.

Sajáttermésű

gyöngyösi fajbor 48 fillér. Péterfia 52. 716. 8. 1.

Tejet,

biztos fizetésű helyre, házhoz szállítok, Montedreses ucca 11. uccai lakás, 1070

10 deka vaj 24 fillér, 10 deka ementhali sajt 20 fillér. Sajt és vaiház, Piac u. 17. szám. 1081 8. 5.

Nyaralás

Nyaralókat elfogadok hernádpárti faluba. Kényelmes szoba, teljes ellátás havi 65 pengőért, díjtalan fürdés. Közele kirándulóhely Lillafüred, Tapoleafürdő. Bővebb felvilágosítást Vénkert, Domokos Lajos u. 6. szám alatt.

Olesó nyaralás

Tapolczán, villanegyedben, három személyes szoba, fürdőhöz közel, július 8-tól olesón kiadó. Felvilágosítást ad a Városi Idegenforgalmi Hivatal, Debrecenben. 972

Oktatás

Német—francia nyelvoktatás, pótvizsgára előkészítés. Fordítás, levelezés. Várnay, Varga ucca 40. Telefon: 11-56. szám. 537 vv.

Javítóvizsgára,

olesón előkészít oklevéles tanító, polgári és elemi iskolai tanulókat. Vigkedvü u. 48. 1077

Bútor

Gyermekkoesit, csak a debreceni vasbútorgyár elismert és legjobb, legszebb gyártmányát vegyük. Beszerzhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintaterakban, Piac ucca 70. 226 vv.

Olesón

eladó topolvaháló, fehér konyhabútor, szelton, asztali sparhelt stb. Kinizsi ucca 13. 1071

Vegyés

Keresek magános jobb nőt, aki jó otthonra találna magános nőnél, kinek üzlete van. Csap ucca 27. 1057

Kiadó lakás egy szobás

Kiadó egy szoba, kis előszoba, konyha, spájzos lakás. Víz, villany van. Sarok u. 12. szám. A.

Egy szoba,

konyha, spájz, újra festve, fiatal párnak, aug. elsejére kiadó, Vitárius keztvüsnél. 1017

Szoba,

konyha, előszoba, azonnalra is kiadó, Ispóalytér 1. szám, Krisch. 1063

Kiadó lakás két szobás

Két szoba, konyhából álló, egyszerű udvari lakás a város közép pontjában, Bethlen ucca 50. szám alatt kiadó. 1061

Kétszobás kislakás, harminc pengőért, Eötvös ucca 56. szám alatt kiadó. 1034

Kétszobás

lakás, elő- és fürdőszobával, közel a Dérimúzeumhoz, Garay u. 15. sz. alatt kiadó, aug. elsejére. 1085

Széchenyi

ucca 83. alatt kettő parkettes szoba, fürdőszobával, terrasszal, teljes komforttal, bútorozva, vagy bútor nélkül, aug. elsejére kiadó. Ugyanott egy úri szoba, külön előszobával, esetleg ellátással is. Nemes barack eladó. 906

Kétszobás

kisebb egyszobás, modernebb lakás augusztusra. Parkírozott, esendes udvar, Lorántffy u. 13. szám. 699

Kiadó lakás három szobás

Kiadó Piac 77. 3 szobás lakások augusztusra és novemberre — 2 szobás mosdófülkével irodának vagy rendelkeznek, uccai üzlethelyiség augusztusra és udvari üzlethelyiség. 907

Olesón

kiadó uccai 3 szép szoba, nagy előszoba, fürdőszoba, pince konyhával, József kir. herceg ucca 50. 659

Augusztusra

3 szobás, parkettes tiszta lakás, központban kiadó, Bathányi ucca 14 szám alatt. 1019

Három szoba,

előszobás, magasszintes uccai lakás, aug. elsejére kiadó, Kút u. 2. Péterfia rész. 1083

Háromszobás

tágas udvari lakás, aug. elsejére kiadó, Szent Anna u. 29. 1074

Háromszobás

verandás, modern kerti lakás, tágas mellékhelyiségekkel, augusztusra kiadó. István út 49. 1084

Kiadó lakás négy szobás

Novemberre kiadó szép hatszobás keresztépületi lakás kerttel, mellékhelyiségekkel két családnak is. Konez Péterfia 30. 912—VIII. 1-ig

Kétmalom ucca 9. szám: alatt, magános családiház bérbeadó, négy szoba, mellékhelyiségekkel. Értekezni lehet Piac ucca 76. ügyvédi irodában. vv.

Lakást keres

Keresek augusztus elsejére 1—2 szobás kertés lakást, — „Tisztviselő” jelzésre. 1043 vv

Egyszerű,

szobás, konyhás lakást keresek, Piac ucca környékén. „Pontos” fizetés jelzésre a kiadóba. 1. I.

Két

háromszobás családiházat bérbevennék. Közvetítő díjazok. Cim a kiadóban. 1056

Eladé hálószoba, ebédiasztal székekkel, jégsekrény, rézüst, üstházzal képek Piac ucca 61. harmadik emelet. 1090

Bútorozott szoba

Bútorozott uccai szoba, belvárosban, teljes ellátással, úrnak kiadó, Domb u. 14. szám. 1087

Különbejárátú csinosan bútorozott szoba azonnalra is kiadó. Werbőczy ucca 14. 1076

Ingóság eladás

Alighasznált szép 35-ös női fekete félelípő, szürket díszítéssel, jutányos áron eladó. Megtekinthető a kiadóhivatalban. 1629 vv

Homokfutó kocsit könnyű és kerítésnek való oszlopok eladók, Csapó ucca 23. 1021

Ingóságvétele

Használt írógépet, olcsó áron keresek, Lugossy detektív, rendőrségi palota. A.

Vízartályt padláson levőt megvételre keresek, le is szerelem, Csapó ucca 23. 1022

Veszek régi levelezést, bélyegeket, gyűjteményeket, a legmagasabb áron. Érdelklődni Csokonai könyvkereskedés, Szent Anna ucca 1 szám. 1000

Eladó ház

Részletre házakat, Nap 23. Perces 13, Maróthy 24. Kevés előleggel. 1059

Eladó föld

Eladó másfél nyilas termő szőlő, — Hajdúbagos, Nagy István. 1067

Földbérlet

Kiadó Ebes 67, 23 hold. 54 m. tengeri eladó, Rákóczi 62. szám. 1062

Cucán, 32 holdas tanvásföld bérbeadó Budai Ézsaiás uccából nyiló, Tarr u. 3. szám. 1058

Gyümölcsös, három hold, két szoba, fürdőszobás lakással, s bőséges melléképületekkel kiadó. Cim a kiadóban. 1055

Eladó állatok

Eladó Tanító ucca 6. sz. alatt két darab egyéves koca keresztezett, az egyik hasas. 1014

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.